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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

Επιστολή της Ένωσης Εστιατορίων & Συναφών Αττικής
(Ε.Ε.Ε.Σ.Α) προς την Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών
Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ), για την διαγραφή των
δημοτικών τελών.

“Αξιότιμε Πρόεδρε,
Η Ένωση Εστιατορίων & Συναφών Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α), με

την παρούσα επιστολή αιτείται όπως μεριμνήσετε ως προς την
οριζόντια διαγραφή των δημοτικών τελών από τις επιχειρήσεις
εστίασης, που χρεώνονται μέσω των λογαριασμών των δημό-
σιων και ιδιωτικών επιχειρήσεων παροχής ηλεκτρισμού, για
όλο το έτος 2020.

Ο κλάδος της εστίασης πλήττεται πολύ σοβαρά λόγω της
πανδημίας, η οποία έχει ως αποτέλεσμα το κλείσιμο των κατα-
στημάτων με κυβερνητική εντολή.”

ΕΠΙΣΤΟΛΗ Ε.Ε.Ε.Σ.Α 
ΣΤΗΝ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ

Λόγω της θεομηνίας στις 9
Αυγούστου 2020 στα Ψαχνά και
Πολιτικά Ευβοίας, σημειώθη-
καν φυσικές καταστροφές οι
συνέπειες των οποίων επηρέα-
σαν όλο το παραλιακό μέτωπο
του Ωρωπού.

Συγκεκριμένα, τα επιπλέον-
τα νεκρά ζώα, φίδια, φερτά υλι-
κά, μόλυναν αισθητικά και ου-
σιαστικά το θαλάσσιο και παρά-
κτιο περιβάλλον, με αποτέλε-
σμα την ερήμωση της περιοχής
του Ωρωπού.

Επιπλέον όπως αντιλαμβά-
νεστε εξακολουθούμε να δια-
νύουμε την οικονομικά κατα-
στροφική περίοδο του Covid19
και ως εκ τούτου με τον συν-
δυασμό των δυο αυτών γεγονό-
των τα καταστήματα εστίασης
επλήγησαν ανεπανόρθωτα από
την κάθετη πτώση του τζίρου,
ιδιαίτερα το πιο κρίσιμο 20ήμε-
ρο του Αυγούστου.

Η Ένωση Εστιατορίων & Συ-
ναφών Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α),
ιδρυτικό μέλος της ΠΟΕΣΕ, με
τα μέλη μας να κατέχουν κατα-
στήματα μαζικής εστίασης σε
όλη την περιοχή της Αττικής,
συγκεκριμένα για την περιοχή
του Ωρωπού, αιτούμεθα όλες οι
επιχειρήσεις εστίασης που
έχουν προεξοφλήσει το τέλος
απλής χρήσης αιγιαλού, να
συμψηφιστεί με αυτό του επό-
μενου οικονομικού έτους 2021
ή να επιστραφεί.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΕΕΣΑ ΠΡΟΣ ΓΣΕΒΕΕ ΓΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΟΕΣΕ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΓΙΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ
Η επιστολή που απέστειλε η Πα-

νελλήνια Ομοσπονδία Εστιατορικών
& Συναφών Επαγγελμάτων (ΠΟΕΣΕ)
στις 30.10.2020 στον Πρωθυπουργό
κ. Κυριάκο Μητσοτάκη.

«Αξιότιμε Πρόεδρε,
Η έννοια του lockdown στη χώρα

μας προσωποποιείτε στον Κλάδο της
Εστίασης & Αναψυχής. Τα περιορι-
στικά μέτρα τείνουν να αναφέρονται
διαρκώς και αποκλειστικά και μόνο
στον Κλάδο της Εστίασης & Αναψυ-
χής. Τον Κλάδο που αποτελεί τον με-
γαλύτερο εργοδότη (330.000 εργα-
ζόμενοι συν 100.000 συν βοηθούντα
μέλη των οικογενειών μας) με μεγά-
λο πολλαπλασιαστή ξεκινώντας από
τον πρωτογενή και φθάνοντας στον
τριτογενή τομέα της Οικονομίας, με
ουσιαστική συμβολή στο ΑΕΠ της χώ-
ρας μέχρι και τη στήριξη του πολιτι-
σμού.

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές
διαρροές, αφού έχουμε αποκλειστεί
από την όποια

ενημέρωση και συμβολή μας στις

προτάσεις που φθάνουν σε εσάς, το
απόγευμα θα ανακοινώσετε συγκε-
κριμένα μέτρα για τον Κλάδο που πε-
ριορίζουν ακόμη περαιτέρω το ωρά-
ριο λειτουργίας του Κλάδου, γεγονός
που ισοδυναμεί με lockdown.

Κύριε Πρόεδρε,
Ο μεγάλος ασθενής των επιπτώ-

σεων στην Οικονομία είναι ο Κλάδος
της Εστίασης & Αναψυχής που χρει-

άζεται άμεσα και αποτελεσματικά μέ-
τρα που θα κρίνουν τη διάσωσή του
και τη διάσωση χιλιάδων θέσεων ερ-
γασίας.

Εάν εντέλει αποφασίσετε και
ανακοινώσετε νέα δυσμενή για τον
Κλάδο, μέτρα λόγω Δημόσιας Υγεί-
ας, θεωρούμε αναγκαίο και ζητούμε
να υπάρξουν επείγοντα μέτρα ανα-
κούφισης των επιχειρήσεων, με σκο-

πό τη διάσωσή τους, όπως:
1. Ειδικό πρόγραμμα χρηματοδό-

τησης του Κλάδου με μη επιστρεπτέα
προκαταβολή ύψους κατ’ ελάχιστον
του ποσού των 5.000 ευρώ.

2. Επιδότηση του 100% των
ασφαλιστικών εισφορών (εργοδότη -
εργαζομένου) για το επόμενο 6μηνο.

3. Μείωση για το 6μηνο Οκτώ-
βριος 2020 – Μάρτιος 2021 κατά
40% του ενοικίου.

4. Μεταφορά όλων των υποχρε-
ώσεων προς το δημόσιο και τα ασφα-
λιστικά ταμεία

και τράπεζες στις 30/4/21.
5. Απαλλαγή από τα Δημοτικά Τέ-

λη (τέλος κατάληψης πεζοδρομίου,
πλατειών και

Δημοτικού Τέλους 0,5% & 5%)
για το επόμενο 6μηνο.

Κύριε Πρόεδρε,
Περιμένουμε τις δικές σας απο-

φάσεις, που θα είναι καθοριστικές
για την διατήρηση του Κλάδου και
των χιλιάδων θέσεων εργασίας.»



Κάθε μέτρο στήριξης της επιχειρηματικό-
τητας και της απασχόλησης είναι προς την σω-
στή κατεύθυνση. Οπότε και αυτά που ανακοίνω-
σε ο πρωθυπουργός τα αξιολογούμε ως θετικά.
Το ερώτημα είναι όμως αν αρκούν για να βοη-
θήσουν επιχειρήσεις, επαγγελματίες και εργα-
ζόμενους σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία. Εκτι-
μώ λοιπόν ότι δεν είναι αρκετά για να αντιμετω-
πιστεί αποτελεσματικά η οικονομική ύφεση που
έφερε η πανδημία. Και πρέπει να σημειώσω ότι
κάποια τα γνωρίζαμε ήδη, όπως την Επιστρε-
πτέα Προκαταβολή 7, ή την επέκταση επιδότη-
σης ενοικίου για τον Μάρτιο. Το ζητούμενο, σε
μία εποχή που οι κλάδοι του λιανεμπορίου και
της εστίασης παραμένουν κλειστοί, είναι να λη-
φθούν τέτοια μέτρα που θα δώσουν προοπτική
βιωσιμότητας στις εκατοντάδες χιλιάδες επιχει-
ρήσεις τους και «ανάσα» σε όλες όσες υπολει-
τουργούν. Δεν μπορούμε να παραβλέψουμε τα
δεδομένα. Κατά τη διάρκεια των τελευταίων μη-
νών χάθηκε και ο τζίρος της χριστουγεννιάτικης
περιόδου και αυτός των χειμερινών εκπτώσε-
ων. Μιλάμε δηλαδή για απώλεια από την αγο-
ρά, ποσού που προσεγγίζει συνολικά τα 7 δισ.
ευρώ. Είναι τεράστιο το νούμερο και δείχνει ξε-
κάθαρα και το μέγεθος του προβλήματος.
Οπωσδήποτε είναι χρήσιμη η μετάθεση πληρω-
μής φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώ-
σεων, όμως κάποια στιγμή θα πρέπει ο λογαρια-
σμός των συσσωρευμένων οφειλών να πληρω-
θεί. Και δεν ξέρω πόσο θα είναι εφικτό κάτι τέ-
τοιο, από την στιγμή που η επιστροφή στην κα-
νονικότητα φαίνεται να καθυστερεί κι άλλο.

Μοναδική ρεαλιστική λύση μπροστά στο
αδιέξοδο που δημιουργείται, είναι το «κούρε-
μα» οφειλών σε συνδυασμό με ρύθμιση 120

δόσεων για την αποπληρωμή του υπολοίπου
και θεωρώ ότι έφτασε η στιγμή να το εξετάσει
πολύ σοβαρά η κυβέρνηση. Και βέβαια να δώ-
σει επιτέλους το «πράσινο φως» για την επανεκ-
κίνηση –με τήρηση αυστηρών υγειονομικών
πρωτοκόλλων- της οικονομικής δραστηριότη-
τας. Όσο καθυστερούμε, τόσο σε μεγαλύτερο
τέλμα βυθιζόμαστε επιχειρήσεις και επαγγελ-
ματίες και μαζί με εμάς η οικονομία. Και ενι-
σχύεται ο φόβος ότι μετά την πανδημία η εκτίμη-
ση μας για περίπου 200.000 «λουκέτα» θα πρέ-
πει να αναθεωρηθεί προς τα πάνω.
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ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΓΣΕΒΕΕ

Σε δήλωσή του στο eea.gr ο Πρό-
εδρος της ΓΣΕΒΕΕ κ. Γιώργος Καβ-
βαθάς, αναφέρει:

Οι επιπτώσεις της πρωτοφανούς
υγειονομικής κρίσης στην οικονομία
γίνονται όλο και πιο εμφανείς. Το
2020 οι επιχειρήσεις απώλεσαν τζίρο
ύψους 41 δισ. €. Όπως έχει ανακοι-
νώσει η ΕΛΣΤΑΤ, ο κύκλος εργασιών
το 2020 για το σύνολο των επιχειρή-
σεων και των δραστηριοτήτων της
ελληνικής οικονομίας ανήλθε σε 266
δισ. € καταγράφοντας πτώση 13,5%
σε σχέση με το 2019, που ήταν 307
δισ. ευρώ. Τη μεγαλύτερη μείωση
κατά 53,4% κατέγραψαν οι επιχειρή-
σεις υπηρεσιών παροχής καταλύμα-
τος και εστίασης.

Με βάση αυτά, είναι προφανές
πως τα μέτρα στήριξης της οικονο-
μίας είναι απαραίτητα ώστε να απο-
φύγουμε τα μαζικά λουκέτα και την
απώλεια χιλιάδων θέσεων απασχό-
λησης. Το παρατεταμένο όμως διά-
στημα που ολόκληροι κλάδοι και επι-
χειρήσεις βρίσκονται υπό αναστολή
λειτουργίας διατηρεί το κίνδυνο πολ-
λές επιχειρήσεις να μην καταφέρουν
να επιβιώσουν όταν θα καταστεί εφι-
κτή η σταδιακή άρση των περιοριστι-
κών μέτρων.

Ήδη, από τις έρευνες του ΙΜΕ
ΓΣΕΒΕΕ φαίνεται ότι περισσότεροι
από 1 στους 2 επιχειρηματίες εκφρά-
ζουν την ανασφάλεια και τον φόβο
σχετικά με την βιωσιμότητα των επι-
χειρήσεων τους. Απαιτείται ένα συνε-
κτικό σχέδιο υποστήριξης των επιχει-
ρήσεων για την επόμενη μέρα πάνω
σε τρεις βασικούς άξονες: 

α) επαρκή ενίσχυση της ρευστό-
τητας των επιχειρήσεων για να μπο-
ρέσουν να επανεκκινήσουν, 

β) προγράμματα επιδότησης του
μη μισθολογικού ή/και του μισθολο-
γικού κόστους για την διακράτηση
των θέσεων εργασίας, 

γ) διαγραφή των οφειλών προς το
Δημόσιο και τα Ασφαλιστικά Ταμεία,
που δημιουργήθηκαν κατά την διάρ-
κεια της πανδημίας.

Είναι σαφές ότι τα Συνδικαλιστικά
Όργανα του κλάδου της εστίασης
βρίσκονται σε ευθεία επαφή και με
συνέργειες με το Επαγγελματικό Επι-
μελητήριο Αθηνών, καταβάλουν κά-
θε δυνατή προσπάθεια για την άμ-
βλυνση των επιπτώσεων της πανδη-
μίας.

Ο κ. Ιωάννης Δαβερώνης, Πρόεδρος της
Ένωσης Εστιατορίων και Συναφών Αττικής, μιλά
στο eea.gr για τον πιο πληττόμενο κλάδο, αυτόν
της εστίασης, και παραθέτει τις προτάσεις της
Ένωσης για τη στήριξη και επιβίωση των επιχει-
ρήσεων.

Αναλυτικά:

Ποια εκτιμάτε ότι είναι η ζημία που έχει υπο-
στεί ο κλάδος σας λόγω της πανδημίας;

Όλη η χώρα βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης
ανάγκης λόγω της πανδημίας του κορονοϊού. Η
εστίαση είναι ο πιο πληττόμενος κλάδος και είναι
απαιτητική η ανάγκη να στηριχθεί άμεσα ο κλάδος,
για να μπορέσει να ανακάμψει και να αποφευχθούν
χιλιάδες μόνιμα λουκέτα. Το παρατεταμένο lock-
down έχει συσσωρεύσει προβλήματα και χρέη στις
επιχειρήσεις εστίασης και η ανησυχία των συναδέλ-
φων για την επερχόμενη τουριστική σεζόν είναι έν-
τονη. Οι επιχειρηματίες έχουν έρθει αντιμέτωποι με
πολύ σοβαρά προβλήματα ρευστότητας, και θα
πρέπει η κυβέρνηση να δώσει άμεσα λύση.

Πόσο αποτελεσματικά είναι τα μέτρα που
έχουν ληφθεί;

Από τα μέτρα που έχουν εφαρμοστεί, η επιστρε-
πτέα προκαταβολή ήταν το μοναδικό χρηματοδοτι-
κό εργαλείο ρευστότητας και ανακούφισης που λει-
τουργεί σαν σανίδα σωτηρίας και επιβίωσης για
τους επαγγελματίες του κλάδου της εστίασης. Θα
πρέπει να τονίσουμε όμως ότι στην ουσία η επιστρε-
πτέα προκαταβολή είναι ένα δάνειο, όπως επίσης
και ότι πολλές επιχειρήσεις εστίασης έμειναν εκτός
χρηματοδότησης λόγω της στάθμισης των κριτη-

ρίων επιλογής τους.
Το πρόγραμμα των 250 εκ. ευρώ που υλοποιεί

η Περιφέρεια Αττικής είναι σημαντικό, αλλά δεν
επαρκεί, διότι 8 στις 10 επιχειρήσεις εστίασης δεν
λαμβάνουν ικανή βαθμολογία που να τις καθιστά δι-
καιούχους της ενίσχυσης.

Ποια επιπλέον μέτρα θεωρείτε ότι πρέπει να
ληφθούν για να καταφέρουν να επιβιώσουν
οι επιχειρήσεις;

Θα πρέπει η κυβέρνηση να προχωρήσει σε έναν
σχεδιασμό ενός εξατομικευμένου χρηματοδοτικού
εργαλείου, στοχευμένο στον κλάδο μας, που να
λαμβάνει υπόψη του τις συνολικές μέρες διακοπής
της λειτουργίας από την αρχή της πανδημίας.

Οι επιμέρους προτάσεις της Ένωσης Εστιατο-
ρίων & Συναφών Αττικής, είναι οι ακόλουθες:

1. Ένταξη του κλάδου της εστίασης σε προ-
γράμματα ΕΣΠΑ.

2. Μείωση του συντελεστή ΦΠΑ στο 6%.
3. Απαλλαγή από δημοτικά τέλη και φόρους,

κατά τη διάρκεια που παραμένουν κλειστά τα κατα-
στήματά μας με κυβερνητική εντολή.

4. Πρόγραμμα χρηματοδότησης για την επα-
νεκκίνηση (κεφάλαιο κίνησης).

5. Επιδότηση εργασίας με την επιδότηση 100%
των ασφαλιστικών εισφορών

6. Επιδότηση ενοικίων με παράταση εμπορικών
μισθώσεων και απαγόρευση των εξώσεων.

Είμαστε υποχρεωμένοι να τονίσουμε ότι όλος ο
κλάδος βρίσκεται σε οριακό σημείο.

Ποια είναι η συνεργασία σας με το Επαγγελ-
ματικό Επιμελητήριο Αθηνών στο πλαίσιο
αυτό;

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών ως
βασικός συνεργάτης του κλάδου μας και σύμβου-
λος της Ενώσεως, βρίσκεται κοντά στον δύσκολο
αγώνα μας, και καταβάλλει κάθε προσπάθεια ώστε
να ξεπεράσουμε αυτές τις δυσκολίες που έχει δια-
μορφώσει στην αγορά η πανδημία.

Πώς βλέπετε την επόμενη μέρα, μετά την
πανδημία;

Η επόμενη μέρα διαγράφεται ιδιαιτέρως δύ-
σκολη, καθώς έχουν ήδη δημιουργηθεί συσσωρευ-
μένες υποχρεώσεις μηνών. Ο κλάδος της εστίασης
είναι ο μοναδικός κλάδος ο οποίος πλήττεται σοβα-
ρά, καταμετρώντας μέχρι στιγμής πολλές επαγγελ-
ματικές απώλειες, χρέη και έξαρση της ανεργίας.

Όταν ανοίξουν τα καταστήματά μας, οι συνθή-
κες εργασίας μας, τα περιοριστικά μέτρα που θα
ισχύσουν, αλλά και η καταναλωτική δυνατότητα των
πελατών μας, θα συνεχίσουν να επηρεάζουν αρνη-
τικά την ήδη πολύ δύσκολη κατάσταση.

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Ε.Α ΓΙΑ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Ε.Ε.Σ.Α
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ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών (Ε.Ε.Α) σε συ-
νεργασία με την ΕΛΑΝΕΤ διοργάνωσε διαδικτυακή εκδή-
λωση στις 04/11/2020, ημέρα Τετάρτη και ώρα 17:00 για
την παρουσίαση της Δράσης «Ενίσχυση ΠΜΜΕ που επλή-
γησαν από την πανδημία Covid-19 στην Αττική» του Επιχει-
ρησιακού Προγράμματος «Αττική 2014-2020».

Χαιρετισμό απεύθυναν ο Πρόεδρος του Επαγγελματι-
κού Επιμελητηρίου Αθηνών (Ε.Ε.Α) κ. Γιάννης Χατζηθεοδο-
σίου και ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Γιώργος Πατούλης.

Την παρουσίαση έκαναν οι εκπρόσωποι της ΕΛΛΗΝΙ-
ΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ (ΕΛΑΝΕΤ), κα Παπαδο-
πούλου Δήμητρα, κα Πουρναρά Μαρία και ο κ. Μπασιάκος
Σταύρος.

Στο πλαίσιο της Δράσης ενισχύονται μικρές και πολύ μι-
κρές επιχειρήσεις της Περιφέρειας Αττικής που επλήγησαν
από την πανδημία COVID-19. Η δημόσια χρηματοδότηση
καλύπτει Κεφάλαιο Κίνησης ίσο με το 50% των εξόδων της
επιχείρησης το 2019 με ελάχιστο ποσό επιχορήγησης
5.000,00€ και μέγιστο 50.000,00€.

Η τελευταία ημερομηνία υποβολής αιτήσεως ήταν η
20η Νοεμβρίου 2020 και ώρα 15:00.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης απαντήθηκαν όλα τα
ερωτήματα σχετικά με το πρόγραμμα και την διαδικασία της
αίτησης.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 
ΠΛΗΤΤΟΜΕΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΣΤΗΝ ΕΣΤΙΑΣΗ

Σε συνέχεια της συνημμένης επιστολής της Ένωσης
Εστιατορίων & Συναφών Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α) προς τον Πε-
ριφερειάρχη κ. Πατούλη, λόγω της υγειονομικής κρίσης
ακολούθως θα βρείτε το ειδικό πρόγραμμα το οποίο απο-
φασίστηκε, για να στηρίξει τις μικρές και πολύ μικρές επι-
χειρήσεις της Περιφέρειας Αττικής.

https://www.taxheaven.gr/news/50875/perifereia-
attikhs-apo-1210-oi-aithseis-gia-th-sthrixh-twn mikrwn-
kai-poly-mikrwn-epixeirhsewn-eidiko-programma-200-
e k a t - e y r w ? f b c l i d = I w A R 2 t F h
TmNgIM8nXJx2sXTu_Vhp7-EeXrqn7eHS1J_uDAurR-
GES_1mH6vGE

«ΠΡΟΤΑΣΗ Ε.Ε.Ε.Σ.Α ΣΕ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ
ΠΛΗΤΤΟΜΕΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ
ΕΣΤΙΑΣΗ»

Αξιότιμε Κύριε Περιφερειάρχη,
Με αφορμή την ανακοίνωση της Περιφέρειας Κεντρι-

κής Μακεδονίας, δίνοντας κεφάλαιο κίνησης έως
50.000€, για να ενισχύει τις επιχειρήσεις που επλήγησαν
από την πανδημία του κορονοϊού, η Ένωση Εστιατορίων &
Συναφών Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α), Σας καλεί όπως ανταποκρι-
θείτε στο αντίστοιχο αίτημά μας ως προς τον κλάδο της
εστίασης.

Ο κλάδος μας συνεπεία όλων των κυβερνητικών μέ-
τρων, προέβη καθ � ολοκληρίαν σε κλείσιμο των απανταχού
επιχειρήσεων από το Σάββατο 14.03.2020.

Ο περιορισμός των αποστάσεων και το κλείσιμο των
καταστημάτων στις 12 το βράδυ, είναι γεγονότα που κατα-
δεικνύουν πως η μαζική εστίαση για άλλη μια φορά, πλήτ-
τεται πολύ σοβαρά.

Καλό θα ήταν να μη ξεχνάμε ότι ο κλάδος της μαζικής
εστίασης, είναι ένα βασικό γρανάζι της ελληνικής οικονο-
μίας, τόσο ως προς τη συμμετοχή στο ΑΕΠ της χώρας όσο
και ως προς τη συμμετοχή στη μείωση της ανεργίας.

ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ 
& ΣΥΝΑΦΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ (Ε.Ε.Ε.Σ.Α) ΠΡΟΣ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΣΠΑ

ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΠΤΩΧΕΥΤΙΚΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ

Αξιότιμε Περιφερειάρχη,
Αξιότιμε Πρόεδρε,
Σε συνέχεια της διαδικτυακής εκδή-

λωσης που διοργάνωσε το Επαγγελματι-
κό Επιμελητήριο Αθηνών (Ε.Ε.Α) σε συ-
νεργασία με την ΕΛΑΝΕΤ την Τετάρτη 4
Νοεμβρίου 2020, για την παρουσίαση της
Δράσης «Ενίσχυση ΠΜΜΕ που επλήγη-
σαν από την πανδημία Covid-19 στην Ατ-
τική» του Επιχειρησιακού Προγράμματος
«Αττική 2014-2020», κατά τη διάρκεια
της ομιλίας του Προέδρου της Ένωσης
Εστιατορίων & Συναφών Αττικής
(Ε.Ε.Ε.Σ.Α) κ. Ιωάννη Δαβερώνη, ο Περι-
φερειάρχης Αττικής κ. Γιώργος Πατού-
λης αφουγκράστηκε τα μεγάλα οικονομι-
κά προβλήματα που ανέφερε ο Πρό-
εδρος για τον πληττόμενο κλάδο της
εστίασης.

Η Ένωση Εστιατορίων & Συναφών Ατ-
τικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α) αιτείται από την Περιφέ-
ρεια Αττικής, την ένταξη σε νέα προγράμ-
ματα ΕΣΠΑ αποκλειστικά για τον κλάδο
της εστίασης, καθώς κρίνεται επιτακτική
η ανάγκη οικονομικής ενίσχυσής του.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Θέμα: «Με παρέμβαση του Ε.Ε.Α.

ενισχύονται μικρομεσαίοι και αυτοα-
πασχολούμενοι με 50 εκατ. ευρώ από
την Περιφέρεια Αττικής»

Δικαιώνονται οι προσπάθειες του
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών
για την άμεση στήριξη των αυτοαπασχο-
λούμενων και όσων απασχολούν προσω-
πικό έως 9 άτομα. Οι συζητήσεις του Προ-
έδρου του Ε.Ε.Α. κ. Γιάννη Χατζηθεοδο-
σίου με τον Περιφερειάρχη Αττικής κ.
Γιώργο Πατούλη βρίσκονται στην τελική
ευθεία και αναμένονται οι επίσημες ανα-
κοινώσεις για ένα νέο πρόγραμμα της Πε-
ριφέρειας, ύψους 50 εκατ. ευρώ. Στόχος
του συγκεκριμένου προγράμματος είναι
η στήριξη όσων έμειναν εκτός του προ-
γράμματος της Περιφέρειας Αττικής που
ήδη «τρέχει», δηλαδή των μικρών και πο-
λύ μικρών επιχειρήσεων καθώς και των
αυτοαπασχολούμενων. Καθοριστική
ήταν και η παρέμβαση του Υφυπουργού
Ανάπτυξης κ. Γιάννη Τσακίρη, ο οποίος

είχε συζητήσει το θέμα και με τον κ. Χα-
τζηθεοδοσίου και τον κ. Πατούλη.

Για την αίσια εξέλιξη των προσπαθει-
ών του Ε.Ε.Α. ο κ. Χατζηθεοδοσίου δη-
λώνει:

«Αισθανόμαστε δικαιωμένοι στο
Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών
καθώς είχαμε επισημάνει από την πρώτη
στιγμή τον αποκλεισμό χιλιάδων επιχει-
ρήσεων και αυτοαπασχολούμενων από
το πρόγραμμα της Περιφέρειας και κάνα-
με αγώνα για να υπάρξει ένα πρόγραμμα
ενίσχυσης της ρευστότητας και για αυτό
το σημαντικό κομμάτι της επιχειρηματικό-
τητας. Ευτυχώς, χάρη στην εξαιρετική
μας συνεργασία με τον κ. Πατούλη αλλά
και με την στήριξη του κ. Τσακίρη, εμφα-
νίστηκε μία αχτίδα φωτός για χιλιάδες συ-
ναδέλφους μας που είχαν αφεθεί στην
τύχη τους, εν μέσω της βαθύτερης οικο-
νομικής ύφεσης που προκάλεσε η παν-
δημία».

Ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Α
Γιάννης Χατζηθεοδοσίου

Από τη Δευτέρα 1η Μαρτίου ξεκίνησε η εφαρμογή του νόμου
4738/2020 «Ρύθμιση οφειλών και παροχή δεύτερης ευκαιρίας»,
γνωστού και ως Πτωχευτικού, μετά τη δίμηνη παράταση που δό-
θηκε (1.1.2021-28.2.2021) κατόπιν του αιτήματος της
Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. για πλήρη αναστολή του νόμου, λόγω και της οικονο-
μικής κρίσης, καθώς διευρύνονται οι οφειλές των επιχειρήσεων. 

Σύμφωνα με αναλυτικά στοιχεία που δημοσιοποιήθηκαν σε
έγκυρες κυριακάτικες εφημερίδες, αυτή τη στιγμή 177.000 επι-
χειρήσεις, ατομικές και εταιρικές, οφείλουν στο τραπεζικό σύ-
στημα 58 δις. και από αυτές οι 144.000 (81%) είναι αυτοαπασχο-
λούμενοι, πολύ μικροί, μικροί και μεσαίοι επιχειρηματίες, οι οποί-
οι οφείλουν ποσά έως 150.000 ευρώ έκαστος. Σε αυτά, πρέπει
να προστεθούν οι οφειλές τους προς Δημόσιο και Κοινωνική
Ασφάλιση. Όλοι αυτοί αποτελούν το δυνητικό και κινδυνογόνο
πεδίο εφαρμογής του νέου πτωχευτικού νόμου. 

Κι αυτό γιατί από την 1 Μαρτίου 2021 είναι πλέον δυνατή η
κατάθεση από πιστωτή (ιδιωτικό ή δημόσιο φορέα) στο δικαστή-
ριο Αίτησης Πτώχευσης κατά επιχείρησης, ατομικής ή εταιρικής,
εφόσον αυτή κατά βάση δεν εξυπηρετεί υποχρεώσεις τουλάχι-
στον τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρώ για πάνω από 6 μήνες
(αρ.77 παρ.2). Δηλαδή, πρακτικά, όποια επιχείρηση δεν μπορεί
να εξυπηρετήσει το ποσό αυτό κινδυνεύει με πτώχευση. Μάλι-
στα, έχει νομοθετηθεί υποχρέωση του ίδιου του οφειλέτη σε κα-
τάθεση Αίτησης Πτώχευσης («αυτοπτώχευση») (αρ.79 παρ.5).
Και επιπλέον, μετά την κατάθεση της Αίτησης Πτώχευσης, μπορεί
να κατατεθούν από τον πιστωτή και ασφαλιστικά μέτρα, οπότε αν
γίνουν δεκτά, αίρεται κάθε προστασία της πρώτης κατοικίας
(αρ.86 παρ.4). Πλήρης απαλλαγή από όλα τα χρέη επέρχεται 12 ή
36 μήνες μετά την πτώχευση.

Επίσης, από την 1η Μαρτίου 2021 με σκοπό την αποκαλούμε-
νη πρόληψη της αφερεγγυότητας αρχίζει η εφαρμογή της προ-
πτωχευτικής διαδικασίας εξυγίανσης (αρ.31-64), δηλαδή κάθε
επιχειρηματίας που βρίσκεται σε αδυναμία εκπλήρωσης υποχρε-

ώσεων -ή διαφαίνεται ότι πρόκειται να βρεθεί- μπορεί να έλθει σε
συμφωνία εξυγίανσης με τους πιστωτές του, συνοδευόμενη από
επιχειρηματικό σχέδιο, η οποία επικυρώνεται δικαστικά και έτσι
να μην πτωχεύσει. Αρχίζει επίσης –θεωρητικά- η εφαρμογή και
των ρυθμίσεων για τους Ευάλωτους Οφειλέτες (αρ.217-224), με
υπό προϋποθέσεις «διάσωση» της πρώτης κατοικίας, με τη μορ-
φή της απόκτησης της από Φορέα και την ενοικίαση από
αυτόν.             

Οι ρυθμίσεις αυτές, οι οποίες σχεδιάσθηκαν σε άλλο οικονο-
μικό περιβάλλον (ΟΔΗΓΙΑ Ε.Ε. 1023/2019) και εφαρμόζονται στο
αντίθετο, καθιστούν επίκαιρη όσο ποτέ την πρόταση αναστολής
του νόμου, που έχει καταθέσει η ΓΣΕΒΕΕ και άλλοι φορείς, με
σκοπό την προστασία των αυτοαπασχολούμενων και μικρομεσαί-
ων από την πανδημική κρίση, ώστε να μην κλυδωνισθεί κι άλλο ο
οικονομικός και κοινωνικός ιστός της χώρας.      

Σωτήρης Αν. Παπαμιχαήλ, 
Δικηγόρος, ΙΜΕ.ΓΣΕΒΕΕ
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗΣ 
ΦΩΤΙΑΣ ΣΤΟ ΜΑΤΙ 
- ΡΑΦΗΝΑ - ΠΙΚΕΡΜΙ

Στις 23 Ιουλίου, η καταστροφική πυρκαγιά
στις περιοχές του δήμου Μαραθώνα και  του δή-
μου Ραφήνας – Πικερμίου, εκτός από το να απα-
ριθμεί 102 χαμένες  ανθρώπινες ζωές, είχε ως
αποτέλεσμα και την μεγάλη ζημία της επιχειρημα-
τικής  δραστηριότητας των ευρύτερων περιοχών.  

Η Ένωση Εστιατορίων & Συναφών Αττικής
(Ε.Ε.Ε.Σ.Α) έχει καταγράψει μια μείωση  του τζίρου
στα καταστήματα εστίασης της τάξεως του 30%.  Η
Ε.Ε.Ε.Σ.Α, επανειλημμένως «κρούει τον κώδωνα
του κινδύνου» για δραστικά  κυβερνητικά μέτρα
στήριξης, στα οποία οι αρμόδιοι προς το παρόν δεν
έχουν  ανταποκριθεί πλήρως.  

Θα πρέπει όλοι να συμβάλλουν στην διατήρη-
ση των καταστημάτων εστίασης,  μέχρι να ανακάμ-
ψει η κατάσταση!

ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ 
ΜΕ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΤΟΜΕΩΝ

Η Γραμματεία Παραγωγικών Τομέων της Νέ-
ας Δημοκρατίας, με πρωτοβουλία του Συντονι-
στή της Θεματικής Ενότητας Εστίασης της Γραμ-
ματείας κ. Ιωσήφ Νώτη, πραγματοποίησε τηλε-
διάσκεψη με θεσμικούς εκπροσώπους της εστία-
σης, στην οποία συζητήθηκαν τα προβλήματα του
κλάδου εν μέσω πανδημίας, οι προτάσεις των
φορέων και ο σχεδιασμός της επόμενης ημέρας. 

Στην τηλεδιάσκεψη, που συντόνισε ο κ. Ιω-
σήφ Νώτης, συμμετείχαν ο Γραμματέας Παραγω-
γικών Τομέων της Νέας Δημοκρατίας κ. Άκης
Μπάφας, ο Επικεφαλής του Θεματικού Τομέα
Συλλογικών Επαγγελματικών Φορέων και Γενι-
κός Γραμματέας της ΠΟΕΣΕ κ. Γιώργος Κουρά-
σης και οι Πρόεδροι των Συλλόγων Εστίασης από
τους νόμους: Αττικής κ. Ιωάννης Δαβερώνης,
Θεσσαλονίκης κ. Γιάννης Φιλοκώστας, Ξάνθης
κα Μαίρη Τσιακίρογλου, Νάξου κ. Γιάννης Παπα-
δόπουλος, Κομοτηνής κ. Ανέστης Βαφειάδης,
Ιωαννίνων κ. Χρήστος Τάτσης, Πάργας κ. Δημή-
τρης Τσοβίλης, Πάτρας κ. Σπύρος Στεργίου, Λα-
μίας κ. Κώστας Καραγιάννης, Σερρών κ. Σωτή-
ρης Κοτσαμπάς, Κατερίνης οι κ.κ. Νικόλαος
Ντούλας και Αριστοτέλης Καραθανάσης.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Ε.Ε.Ε.Σ.Α 
ΜΕ ΠΟΣΠΛΑ

Σημαντική συνάντηση πραγματοποιήθηκε
μεταξύ του Προέδρου της Ένωσης Εστιατορίων &
Συναφών Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α) κ. Ιωάννη Δαβερώ-
νη και του Προέδρου της Παναττικής Ομοσπον-
δίας Πωλητών Λαϊκών Αγορών (Π.Ο.Σ.Π.Λ.Α) κ.
Δημήτρη Μουλιάτου, με σκοπό την συνεργασία
των δυο φορέων για την διοργάνωση δράσεων,
ως προς την ανάδειξη και την προώθηση της γα-
στρονομίας για τον κλάδο της εστίασης.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων
ανακοίνωσε την προκήρυξη της Δράσης του
ΕΠΑνΕΚ (ΕΣΠΑ 2014-2020) «Επιχορήγηση Επι-
χειρήσεων Εστίασης για την Προμήθεια  Θερ-
μαντικών Σωμάτων Εξωτερικού Χώρου», με
προϋπολογισμό 60 εκατ. ευρώ. 

Η Δράση στοχεύει στη στήριξη της λειτουρ-
γίας επιχειρήσεων εστίασης και συναφών  επαγ-
γελμάτων, οι οποίες πλήττονται από τις επιπτώ-
σεις της έξαρσης της νόσου COVID -19,  με την
επιχορήγηση της προμήθειας θερμαντικών συ-
σκευών εξωτερικού χώρου προκειμένου  να
αποφευχθεί ο συνωστισμός και οι επιχειρήσεις
να λειτουργούν σε εξωτερικούς, νόμιμα  χρησι-
μοποιούμενους χώρους, όπου ο καλύτερος αε-
ρισμός θα συμβάλει στην προστασία της  δημό-
σιας υγείας. 

Επιλέξιμες είναι οι Επιχειρήσεις Εστίασης,
ανεξάρτητα από τη νομική τους μορφή και οι
ΚΑΔ που επιδοτούνται είναι οι: 
l 56.10: Δραστηριότητες υπηρεσιών εστιατο-

ρίων και κινητών μονάδων εστίασης 
l 56.29.20: Υπηρεσίες καντίνας 
l 56.30: Δραστηριότητες παροχής ποτών 

Επιχορηγείται η προμήθεια θερμαντικού
σώματος ανά δέκα (10) τετραγωνικά μέτρα και
μέχρι 100€ για το κάθε θερμαντικό σώμα. Το
μέγιστο ποσό ενίσχυσης για κάθε χώρο  εστία-
σης ανέρχεται σε 5000€. 

Επιδοτούμενες Δαπάνες 
Θερμαντικά σώματα εξωτερικού χώρου

οποιουδήποτε τύπου (υγραερίου, ηλεκτρικά,
φυσικού αερίου, πάνελ υπερύθρων, αλογόνου
ή άλλο), αυτόνομα/μεμονωμένα ή μέρος  κινη-
τού εξοπλισμού που φέρει ενσωματωμένο θερ-
μαντικό σώμα εξωτερικού χώρου. Η υποβολή
αιτήσεων γίνεται ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα

https://heating devices.mindev.gov.gr και
διαρκεί από 04/01/2021 και ώρα 15:00 μέχρι
04/03/2021 και  ώρα 17:00  

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρω-
παϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ)
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από εθνικούς πό-
ρους. 

Για κάθε πρόσθετη πληροφορία σχετικά με
τη Δράση μπορείτε να απευθυνθείτε ή να  ανα-

τρέξετε: 
l στο 801 11 36 300 (από σταθερό, με αστική

χρέωση από τις 9.00 π.μ έως τις 4.30 μ.μ. ) 
l στην ιστοσελίδα της Δράσης 
l στην ιστοσελίδα www.espa.gr 
l στα σημεία Πληροφόρησης ΕΦΕΠΑΕ & των

Περιφερειακών Μονάδων του: www.efe-
pae.gr

Νέα Δράση ΕΠΑνΕΚ «Επιχορήγηση Επιχειρήσεων
Εστίασης για την Προμήθεια Θερμαντικών 
Σωμάτων Εξωτερικού Χώρου» 

ΕΣΤΙΑΣΗ - Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΗΜΕΡΑ - LIVE ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΕΚΠΟΜΠΗ 
Η ΣΕΕΜΕ (Πανελλήνιος Σύν-

δεσμος Επιχειρήσεων Εξοπλι-
σμού Μαζικής Εστίασης) σε συ-
νεργασία με τα Μαθήματα Μαγει-
ρικής (The Culinary Center & Co-
okery Club Athens) διοργάνωσε
δωρεάν μια σειρά από live strea-
ming ενημερωτικών εκπομπών
την ΤΡΙΤΗ 08/12/2020 και ώρα
17:00 με τίτλο #estiasmena όπου
και συζητήθηκαν όλες οι εξελί-
ξεις στο χώρο της μαζικής εστία-
σης στην εποχή του COVID 19. 

Το πρώτο live θέμα της συζή-
τησης ήταν "Εστίαση: Η επόμενη
ημέρα". 

Συντονίστρια συζήτησης ήταν
η κυρία Λίλα Καραποστόλη (Μα-
θήματα Μαγειρικής – Culinary
Center & Cookery Club).

Μεταξύ άλλων καλεσμένων ο
Υφυπουργός Ανάπτυξης και
Επενδύσεων κ. Γιάννης Τσακίρης
συμμετείχε στη διαδικτυακή εκ-
πομπή, μαζί με τον Πρόεδρο της

Πανελλήνιας Ομοσπονδίας
Εστιατορικών & Συναφών Επαγ-
γελμάτων (ΠΟΕΣΕ) κ. Γιώργο
Καββαθά και τον Πρόεδρο της
Ένωσης Εστιατορίων & Συναφών
Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α) κ. Ιωάννη Δα-
βερώνη.

Επίσης στο panel μίλησαν και
οι κ. κ.  

Γιάννης Φιλοκώστας ( Πρό-
εδρος Ένωσης Εστιατόρων και
Καφέ Ν. Θεσσαλονίκης)

Σπύρος Στεργίου ( Πρόεδρος
ΣΚΕΑΝΑ- Σύλλογος Καταστημα-
ταρχών Εστίασης και Αναψυχής
Νομού Αχαΐας)

Γιάννης Λιάρος (Γενικός Δι-
ευθυντής ΕΠΟΕΣ – Ελληνική
Ένωση Επιχειρήσεων Οργανωμέ-
νης Εστίασης)

Η συζήτηση αφορούσε τον
τρόπο επανεκκίνησης, τις έως τώ-
ρα ζημιές, τις προσδοκίες για το
μέλλον και τα μέτρα στήριξης των
επιχειρήσεων εστίασης.

Στη φωτο από αριστερά ο Πρόεδρος της
ΠΟΣΠΛΑ κ. Μουλιάτος με τον Πρόεδρο
της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Δαβερώνη. 
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Στη φωτο από αριστερά ο Πρόεδρος
του Σωματείου κ. Δαβερώνης και ο
Βουλευτής κ. Σπίρτζης.

ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ 
ΕΙΣΦΟΡΑ ΑΝΑ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟ ΓΙΑ 
ΤΙΣ ΠΑΙΔΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ
Προς: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩ-
ΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Αξιότιμε Υπουργέ, 
Με το γενικό έγγραφο 197363/2020

του ΕΦΚΑ ορίζεται η ετήσια εργοδοτική
εισφορά ποσού είκοσι ευρώ (20,οο€) ανά
εργαζόμενο, για τον Ειδικό Λογαριασμό
Παιδικών Κατασκηνώσεων(Ε.Λ.Π.Κ.), με
σχέση εξαρτημένης εργασίας ιδιωτικού
δικαίου, καταβλητέα από τους εργοδότες
οι οποίοι καταβάλουν και εισφορές υπέρ
του Οργανισμού Εργατικής Εστίας
(Ο.Ε.Ε.). 

Ο κλάδος της εστίασης διαμαρτύρεται
καταγγέλλοντας το χαράτσι των είκοσι ευ-
ρώ  (20,οο€) που θα πρέπει να καταβάλει
ανά εργαζόμενο, σε αυτές τις πολύ δύ-
σκολες  ημέρες που περνάμε.

Συνάντηση
Ε.Ε.Ε.Σ.Α με 
τον δήμαρχο
Αθηναίων

Συνάντηση πραγματοποίησε η Ένωση
Εστιατορίων & Συναφών Αττικής
(Ε.Ε.Ε.Σ.Α) με τον δήμαρχο Αθηναίων, με
την παρουσία του Προέδρου της
Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Ιωάννη Δαβερώνη, του Αντι-
προέδρου κ. Παύλου Δημέλη και του Δη-
μάρχου Αθηναίων κ. Κώστα Μπακογιάν-
νη. Συζήτησαν όλα τα προβλήματα που
βιώνει ο κλάδος της εστίασης και συγκε-
κριμένα στην περιοχή της Αθήνας. Επίσης
συζήτησαν για την στήριξη δράσεων του
Σωματείου με στόχο την προβολή και την
ανάδειξη της εστίασης.

Προς: Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας                                                   
Υπόψη Υπουργού κ. Κώστα Σκρέκα
Κοινοποίηση:
Ανεξάρτητη Αρχή «Συνήγορος του Πολίτη»
Πανελλήνια Ομοσπονδία Εστιατορικών &
Συναφών Επαγγελμάτων (ΠΟΕΣΕ) 
κ. Γ. Καββαθά 
Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών
(Ε.Ε.Α.) κ. Γ. Χατζηθεοδοσίου 

«ΡΕΥΜΑ ΓΙΑ ΟΛΑ 
ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΕΣΤΙΑΣΗΣ»

Αξιότιμε Υπουργέ, 
Οι στιγμές που ζούμε όλοι είναι πρωτόγνω-

ρες! Οι καταγγελίες που λαμβάνει το Σωματείο
μας καθημερινά από επιχειρηματίες εστίασης,
για διακοπή ηλεκτροδότησης των καταστημά-
των τους μέσα στην περίοδο της πανδημίας, εί-
ναι πολλές.

Η Ένωση Εστιατορίων & Συναφών Αττικής
Σας καλεί όπως αναλάβετε πρωτοβουλία άμεσα
για την ομαλή συνέχιση της ηλεκτροδότησης
στα καταστήματα εστίασης εν μέσω πανδημίας,

που παραμένουν κλειστά με κυβερνητική εντο-
λή.

ΑΝ και ΟΤΑΝ ανοίξουν τα  καταστήματά
μας, οι συνθήκες εργασίας μας, τα περιοριστικά
μέτρα που θα ισχύσουν,  αλλά και η καταναλωτι-
κή δυνατότητα των πελατών μας, θα συνεχί-
σουν να  επηρεάζουν αρνητικά την ήδη πολύ
δύσκολη κατάσταση. Όπως πολύ καλά γνωρίζε-
τε ο κλάδος της εστίασης, είναι ο μοναδικός
κλάδος ο οποίος πλήττεται σοβαρά καταμε-
τρώντας μέχρι στιγμής πολλές επαγγελματικές
απώλειες, χρέη και έξαρση της ανεργίας.

Τα χρέη έχουν ήδη  αρχίσει να συσσω-
ρεύονται και μια απλή αναστολή πληρωμών δεν
φαίνεται να είναι  αρκετή για να βοηθήσει πραγ-
ματικά τις επιχειρήσεις να αντέξουν άλλη μία οι-
κονομική κρίση. Οι άνθρωποι της εστίασης θυ-
σιάζονται για την επιβίωσή τους.

Η Ένωση Εστιατορίων & Συναφών Αττικής
(Ε.Ε.Ε.Σ.Α) Σας παρακαλεί όπως εξετάσετε τις
ακόλουθες προτάσεις για  την στήριξη των επι-
χειρήσεων εστίασης: 
l Να σταματήσει ο ΔΕΔΔΗΕ και όλες οι εταιρεί-

ες παροχής ενέργειας, τις διακοπές ηλεκτρο-

δότησης και τις απενεργοποιήσεις των με-
τρητών από τα καταστήματα εστίασης μέσα
στην περίοδο της πανδημίας.

l Ιδιαίτερους διακανονισμούς οφειλόμενων
λογαριασμών μόνο για τα καταστήματα
εστίασης, από όλες τις εταιρείες παροχής
ενέργειας.

l Αφαίρεση των Δημοτικών Τελών από όλους
τους λογαριασμούς και από όλες τις εταιρεί-
ες παροχής ενέργειας, για το χρονικό διάστη-
μα που παραμένουν κλειστά τα καταστήματα
εστίασης με κυβερνητική εντολή.
Η Ένωση Εστιατορίων & Συναφών Αττικής

(Ε.Ε.Ε.Σ.Α) προσπαθώντας να Σας μεταφέρει
την αγανάκτηση του κλάδου μας, Σας ενημερώ-
νει πως οι προαναφερόμενες και καθόλα ανα-
γκαίες ανακουφιστικές προτάσεις - λύσεις προς
τις επιχειρήσεις εστίασης, θα βοηθήσουν ως
προς την επιβίωσή τους, μέχρι να αποκαταστα-
θεί η κανονικότητα. 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την κα-
τανόηση, την αντιμετώπιση και την συνεργασία
μας!

ΕΠΙΣΤΟΛΗ Ε.Ε.Ε.Σ.Α ΜΕ ΘΕΜΑ ΡΕΥΜΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΕΣΤΙΑΣΗΣ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΟΕΣΕ ΜΕ ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
Συνάντηση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 20

Ιανουαρίου 2021 μεταξύ του Αν. Υπουργού Εσωτερι-
κών κ. Στ. Πέτσα και του Προέδρου της ΠΟΕΣΕ κ.
Γιώργου Καββαθά. 

Συζητήθηκαν:
Απαλλαγές από τέλη χρήσης κοινοχρήστων χώ-

ρων καθώς και καθαριότητας-φωτισμού των επιχει-
ρήσεων που διακόπτουν ή περιορίζουν τη λειτουργία
τους λόγω των μέτρων κατά της πανδημίας (Π.Ν.Π.
της 20.3.2020 και Ν.4683/10.4.2020 αρ.37) να
ισχύουν υποχρεωτικά και αναδρομικά από την
20.3.2020 και έως την οριστική λήξη των περιοριστι-
κών μέτρων, χωρίς ανάγκη σχετικής απόφασης των
Δημοτικών Συμβουλίων, αλλά με απόφαση της Υπη-
ρεσίας των Δήμων, κατόπιν αίτησης των επιχειρήσε-
ων.

Επαναφορά της αρχικώς κατατεθείσας ρύθμισης
όλων των οφειλών προς τους ΟΤΑ σε 120 δόσεις, η
οποία τελικώς τροποποιήθηκε προς το δυσμενέστε-
ρο (αρ.165 επ. Ν.4764/23.12.2020).

Μείωση των ενοικίων των ακινήτων που εκμι-
σθώνουν οι ΟΤΑ και τα νομικά πρόσωπα αυτών, αλλά
και άλλοι φορείς του Δημόσιου τομέα, στενού και ευ-
ρύτερου, όπως ήδη συμβαίνει με τις μισθώσεις με εκ-
μισθωτή ιδιώτη.

Οι επιχειρήσεις που αποδεδειγμένα έχουν ολο-
κληρώσει την δραστηριότητα τους και «έχουν κλεί-
σει» με διαγραφή από το TAXIS κλπ. να πληρώσουν
τυχόν οφειλές τους προς τους ΟΤΑ σε ποσοστό 30%
του κεφαλαίου, όπως και παλαιότερα έχει συμβεί. 

Εκ νέου τροποποίηση του αρ.55

ν.4483/31.7.2017, με το οποίο αφαιρείται η άδεια
χρήσης κοινοχρήστου χώρου σε περίπτωση δεύτε-
ρης παράβασης εντός έτους.

Διετή παράταση των μισθώσεων των κυλικείων
με ειδική μέριμνα για όσους μισθωτές ευρίσκονται σε
προσυνταξιοδοτική περίοδο.  

Αναθεώρηση των διατάξεων του τέλους επί των
ακαθαρίστων (Ν. 2539/97 όπως ισχύει) για τα Κέντρα
Διασκέδασης και Νυχτερινά Κέντρα 5% να ορίζεται
σε ποσοστό ΜΕΧΡΙ 5% μετά από απόφαση του  οι-
κείου Δημοτικού Συμβουλίου.

Να παρασχεθεί λόγω των συνθηκών το δικαίωμα

στις επιχειρήσεις που στεγάζονται-μισθώνουν ακίνη-
τα α) του Ελληνικού Δημοσίου, β) ΝΠΔΔ, γ) ΟΤΑ και
Ν.Π. αυτών και δ) Εκκλησιαστικών Ιδρυμάτων να πα-
ρατείνουν τη διάρκεια των μισθώσεων έως 10 έτη,
εφόσον βεβαίως είναι συνεπείς στις μισθωτικές υπο-
χρεώσεις τους.

Ο Υπουργός ήταν θετικός στις θέσεις-προτάσεις
της ΠΟΕΣΕ και δήλωσε ότι αντιλαμβανόμενος το
αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί, αναμένονται δρά-
σεις για την κάλυψη των επαγγελματιών του Κλάδου
της εστίασης, ανανεώνοντας τη συνάντηση για τις αρ-
χές Φεβρουαρίου.

Στη φωτο από αριστερά ο Πρόεδρος της ΠΟΕΣΕ 
κ. Καββαθάς και ο Αν. Υπουργός Εσωτερικών κ. Πέτσας.

Στη φωτο από αριστερά ο Αντιπρό-
εδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Δημέλης, η
Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων του Σω-
ματείου κα Σχίμφλε, ο Δήμαρχος Αθη-
ναίων κ. Μπακογιάννης και ο Πρό-
εδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Δαβερώνης.
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Τα τεράστια προβλήματα που αντιμετω-
πίζει ο κλάδος εστίασης λόγω της πανδημίας,
η έλλειψη ρευστότητας και η ανάγκη δημι-
ουργίας ειδικού προγράμματος στήριξης
τους, συζητήθηκαν κατά τη συνάντηση που
πραγματοποίησαν την Παρασκευή 19 Φε-
βρουαρίου, ο Πρόεδρος της Ένωσης Εστιατο-
ρίων & Συναφών Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α) κ. Ιωάν-
νης Δαβερώνης με τον Περιφερειάρχη Αττι-
κής κ. Γιώργο Πατούλη, τον Βουλευτή της

Ν.Δ κ. Βασίλη Οικονόμου, τον  Αντιπεριφερει-
άρχη Οικονομικών κ. Νίκο Πέππα, τον Προ-
ϊστάμενο της Διαχειριστικής Αρχής της Περι-
φέρειας κ. Δημήτρη Δρόση, τον Γενικό Γραμ-
ματέα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εστια-
τορικών και Συναφών Επαγγελμάτων (ΠΟΕ-
ΣΕ) & Αντιπρόεδρο της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Γιώργο
Κουράση και τον Οικονομικό Επόπτη της ΠΟ-
ΕΣΕ & μέλος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Μιχάλη Κολιό. 

Επίσης συζητήθηκαν οι πρωτοβουλίες

που έχει αναλάβει μέχρι τώρα η Περιφέρεια
Αττικής για τη στήριξη των μικρών και πολύ μι-
κρών επιχειρήσεων. 

Έπειτα από τη συνάντηση κατατέθηκε
επίκαιρη ερώτηση από τον Βουλευτή κ. Β. Οι-
κονόμου προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και
Επενδύσεων κ. Άδωνι Γεωργιάδη, σχετικά με
την ενίσχυση του κλάδου της εστίασης λόγω
της πανδημίας και των απαγορευτικών μέ-
τρων.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Ε.Ε.Ε.Σ.Α. ΜΕ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΑΔΩΝΙ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ

Συνάντηση πραγματοποίησε ο Πρόεδρος της Ένωσης Εστια-
τορίων & Συναφών Αττικής κ. Ιωάννης Δαβερώνης με τον Βου-
λευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής κ. Βασίλη Οικονόμου την Τετάρτη
24/06/20. Ο Πρόεδρος επεσήμανε στον Βουλευτή τα προβλήμα-
τα που αντιμετωπίζουν τα καταστήματα εστίασης που βρίσκονται
στον αιγιαλό. 

Επίσης συζητήθηκε το θέμα της μείωσης της φορολογίας
στον κλάδο της εστίασης, έγινε αναφορά για το πρόβλημα των
ενοικίων και που θα πρέπει το μέτρο της καταβολής μισθώματος
60% να παραταθεί ως το τέλος του χρόνου.

Στη φωτο από αριστερά ο Πρόεδρος 
κ. Δαβερώνης και ο Βουλευτής κ. Οικονόμου

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Ε.Ε.Ε.Σ.Α. ΜΕ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΒΑΣΙΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΒΑΣΙΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 

ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΠΟΕΣΕ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
Τηλεδιάσκεψη πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη

20 Ιανουαρίου 2021 μεταξύ του Υπουργού Οικονο-
μικών κ. Χρ. Σταϊκούρα, των Γεν. Γραμματέων Οικο-
νομικής & Δημοσιονομικής Πολιτικής του Υπουργεί-
ου Οικονομικών κ.κ. Τριαντόπουλου, Πετραλιά και
της ΠΟΕΣΕ με επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. Γιώργο
Καββαθά και τη συμμετοχή των Μελών της Διοίκη-
σης.

Τέθηκαν υπόψη του Υπουργού και των Γεν.
Γραμματέων η διαμορφωμένη κατάσταση στον Κλά-
δο από τα παρατεταμένα lockdown και την κακή
επανεκκίνηση του καλοκαιριού, την συσσώρευση
των υποχρεώσεων των επαγγελματιών, την έλλειψη
ρευστότητας και την  στήριξη κατά την επανεκκίνηση
του Κλάδου.

Ζητήθηκε από τον Υπουργό η στήριξη του Κλά-
δου: με χρηματοδότηση και ρευστότητα, μείωση του
ΦΠΑ στο 6%, κούρεμα και ρύθμιση των οφειλών
από χρέη που έχουν δημιουργηθεί μέσα στην παν-
δημία, επανένταξη στις 120 δόσεις, την δημιουργία
ακατάσχετου λογαριασμού συνδεδεμένου με το
POS, και ιδιαίτερη στήριξη των τμημάτων του Κλά-
δου που έχουν υποστεί μεγαλύτερη ζημία από την
πανδημία (όπως αίθουσες εκδηλώσεων, κέντρα
διασκέδασης, bar, club, catering, κτήματα).

Μετά από μια διεξοδική και ειλικρινή συζήτηση,
ο κ. Υπουργός έκλεισε λέγοντας: 

«Αναγνωρίζουμε τις ιδιαιτερότητες του Κλάδου
και θα αναλάβουμε πρόσθετες πρωτοβουλίες για
την στήριξή του».

Έπειτα από τη συνάντηση που πραγ-
ματοποίησε το Δ.Σ της Ένωσης Εστιατο-
ρίων &  Συναφών Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α) με
τον Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής κ. Βα-
σίλη  Οικονόμου, την Παρασκευή 19 Φε-
βρουαρίου 2021 κατατέθηκε επίκαιρη
ερώτηση από τον Βουλευτή προς τον
Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ.
Άδωνι  Γεωργιάδη, σχετικά με την ενίσχυ-
ση του κλάδου της εστίασης λόγω της παν-
δημίας και των απαγορευτικών μέτρων. 

ΠΡΟΣ Υπουργό Ανάπτυξης 
ΘΕΜΑ : «Μέτρα ενίσχυσης του κλά-

δου εστίασης εξαιτίας της πανδημίας και
των απαγορευτικών μέτρων» 

Κύριε Υπουργέ, 
Μετά από ένα χρόνο σχεδόν με κλει-

στά τα καταστήματα της εστίασης και με-
σούσης του τρίτου κύματος της πανδημίας
COVID 19, όπου δεν προβλέπεται άμεσα η
πιθανότητα επανεκκίνησης της λειτουρ-
γίας αυτών, θεωρείται σκόπιμο να συζητη-
θεί το πλαίσιο στήριξης των επαγγελμα-
τιών αναφορικά με τα μέτρα στήριξης τους
σήμερα και για τα μέτρα ενίσχυσης τους
στην μετά την επανεκκίνηση της λειτουρ-
γίας των επιχειρήσεων τους περίοδο. 

O κλάδος των εστιατόρων αλλά και ο
κλάδος των ιδιοκτητών Κτημάτων και Αι-

θουσών Δεξιώσεων έχει πληγεί αναμφί-
βολα περισσότερο από κάθε άλλο κλάδο
συμπαρασύροντας στην καταστροφή και
μια σειρά από άλλα συναφή με αυτούς
επαγγέλματα όπως προμηθευτές cate-
ring, μάγειρες, σερβιτόροι, μουσικοί,  δια-
κοσμητές, φωτογράφοι. 

Εν όψει δε της  προοπτικής για ολικό
απαγορευτικό που υπάρχει στο προσκήνιο
θα θέλαμε να σας επισημάνουμε τις αδι-
κίες που έχουν διαπιστωθεί στον τρόπο
ενίσχυσης των ιδιοκτητών τέτοιων επιχει-
ρήσεως αλλά και τα μέτρα που θα πρέπει
να συζητηθούν για την μετά απαγορευτι-
κού εποχή 

Ειδικότερα θα πρέπει να ληφθεί υπό-
ψιν η

Ανάγκη για επιδότηση ενοικίου για
τους μήνες που είναι κλειστά σε ποσοστό
80%

Ύπαρξη ανώτατου ορίου επιδότησης
μέσω της επιστρεπτέας ( και εάν είναι δυ-
νατόν μη επιστρεπτέας ) προκαταβολής
ώστε να αυξηθεί ο αριθμός των δικαιού-
χων 

Υλοποίηση προγράμματος ΕΣΠΑ απο-
κλειστικά για τον κλάδο της εστίασης

Απαλλαγή των επιχειρήσεων από την
υποχρέωση καταβολής πνευματικών και

συγγενικών δικαιωμάτων για την περίοδο
2020-2021 

Πρόβλεψη για αναστολή ή ρύθμιση σε
120 δόσεις των φορολογικών και ασφαλι-
στικών υποχρεώσεων των επιχειρήσεων
που δημιουργήθηκαν την περίοδο 2020-
2021 και σήμερα τελούν σε αναστολή με-
τά την άρση του απαγορευτικού . 

Ύπαρξη μιας πιλοτικής προαναγγε-
λίας για άνοιγμα της εστίας μετά το Πάσχα
σε εξωτερικούς χώρους βάση συγκεκρι-
μένου πλαισίου τηρουμένων των υγειονο-
μικών πρωτοκόλλων. 

Οι πρωτοβουλίες αυτές θα πρέπει από
τώρα να σχεδιαστούν και να είναι γνωστές
στους πληττόμενους επιχειρηματίες ώστε
να μπορέσουν σταδιακά να σχεδιάσουν
την επανεκκίνηση των επιχειρήσεων τους. 

Κατόπιν τούτων ερωτάσθε 
Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες

προτίθεστε να προβείτε ώστε να στηριχθεί
η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα  της
χώρα μας 

Αθήνα, 08-02-2021 
Ο ερωτών βουλευτής 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
Βουλευτής  Α  Ανατολικής Αττικής  ΝΔ

Πρόεδρος  Επιτροπής  Κοινωνικών    
Υποθέσεων της Βουλής

Στη φωτο από αριστερά την ημέρα της συνάντησης ο Πρόεδρος του Σωματείου κ. Δαβερώ-
νης, ο Βουλευτής κ. Οικονόμου, ο Περιφερειάρχης κ. Πατούλης, ο Γ. Γραμματέας της ΠΟΕ-
ΣΕ και Αντιπρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α  κ. Κουράσης, ο Οικονομικός Επόπτης της ΠΟΕΣΕ και
και μέλος του Δ.Σ Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Κολιός και ο Αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών κ. Πέππας.
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ΤΑ ΚΛΕΙΔΙΑ 
ΤΗΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ -
Πανελλήνια
εκδήλωση

Την ΤΕΤΆΡΤΗ, 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ
2021 ΣΤΙΣ 10 Π.Μ. θα πραγματοποιηθεί
συλλογή κλειδιών των καταστημάτων
Μαζικής Εστίασης απ' όλη την Ελλάδα, με
σκοπό την παράδοσή τους στο Μέγαρο
Μαξίμου παρουσία του Δ.Σ. της Πανελλή-
νιας Ομοσπονδίας Εστιατορικών & Συνα-
φών Επαγγελμάτων (ΠΟΕΣΕ) και αντιπρο-
σώπων της Εστίασης απ' όλη την Ελλάδα.

Σκοπός της δράσης η διαμαρτυρία για
την ΜΗ παροχή ουσιαστικών μέτρων στή-
ριξης στην κρισιμότερη φάση της ιστορίας
του κλάδου.

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΕΣΤΙΑΣΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ 
ΜΕ ΤΙΤΛΟ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ COVID

Την Πέμπτη 28 Ιανουαρί-
ου με κάλεσμα της Πανελ-
λήνιας Ομοσπονδίας Εστια-
τορικών & Συναφών Επαγ-
γελμάτων (ΠΟΕΣΕ) η οποία
εκπροσωπήθηκε από τον
Πρόεδρό της κ. Γιώργο Καβ-
βαθά και Μέλη του Διοικητι-
κού Συμβουλίου, πραγματο-
ποιήθηκε τηλεδιάσκεψη
διάρκειας 5 ωρών, συμμετέ-
χοντας 50 πρωτοβάθμια Σω-
ματεία εστίασης και άνω,
από όλη την Ελλάδα.

Συζητήθηκαν αναλυτικά
τα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζει ο κλάδος της εστία-
σης και αποφασίστηκε ομό-
φωνα από όλους τους εκ-
προσώπους ότι ήρθε η ώρα
η Κυβέρνηση να μας βρει
μπροστά της!

Ορίστηκε ραντεβού για
νέα τηλεδιάσκεψη την Τρίτη
2 Φεβρουαρίου για τις δρά-
σεις μας και το πώς θα παρα-
δώσουμε τα κλειδιά των μα-
γαζιών μας στους κυβερ-
νώντες.

2Η χώρα μας μετά από μια δε-
καετή οικονομική κρίση, βρίσκεται
αντιμέτωπη με τις δυσκολίες που
προκαλεί η  πανδημία της νόσου του
κορωνοϊού, τα αποτελέσματα της
οποίας είναι ήδη εμφανή σε χιλιάδες
εργαζόμενους  – καταναλωτές και μι-
κρομεσαίες επιχειρήσεις.  

Τη στιγμή αυτή, καλούμαστε
όλοι, να δράσουμε ατομικά και συλ-
λογικά ώστε να μπορέσουμε να πε-
ριορίσουμε  τις αρνητικές επιπτώσεις
που προκαλεί η πανδημία σε κοινω-
νία και οικονομία, αλλά και να θέσου-
με τις βάσεις  για την επόμενη ημέρα.  

Στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Συνο-
μοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτε-

χνών Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ)
συμπράττει  με την Ένωση Εργαζομέ-
νων Καταναλωτών Ελλάδας της
ΓΣΕΕ και το ραδιοφωνικό σταθμό Al-
pha 98,9, αναλαμβάνοντας πρωτο-
βουλία για τη στήριξη κοινωνικών
ευπαθών ομάδων που δοκιμάζονται
από την  πανδημία. 

Η ΓΣΕΒΕΕ κάλεσε τις επιχειρή-
σεις να συμμετάσχουν στη δράση με
τίτλο «Συμμαχία κατά του  Covid»
προσφέροντας εκπτώσεις στις τιμές
των προϊόντων και των υπηρεσιών
που προσφέρουν, σε όσους  κατανα-
λωτές διαθέτουν, κάρτα ανεργίας,
πολυτέκνων, φοιτητική, ΑΜΕΑ και
έντυπο αναστολής  εργασίας. Συμμε-

τέχοντας στη δράση, η εκάστοτε επι-
χείρηση είχε τη δυνατότητα, μετά
από την εγγραφή  της στη σχετική
πλατφόρμα, να προβληθεί, μέσα από
τις ενέργειες δημοσιότητας του Al-
pha 98,9 ως μια καλή  πρακτική εται-
ρικής κοινωνικής ευθύνης, αλλά και
μέσω της κοινωνικής δικτύωσης στα
σχετικά κανάλια  επικοινωνίας της
«Συμμαχίας κατά του Covid».

Οι οικονομικές και κοινωνικές
επιπτώσεις της πανδημίας μπο-
ρούν να αντιμετωπιστούν μέσα
από σχεδιασμό και  συλλογική
δράση. 

Μένουμε Ασφαλείς - Μένουμε
Αλληλέγγυοι 
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ΕΠΙΣΤΟΛΗ Ε.Ε.Ε.Σ.Α 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΕΠΙΣΤΡΕΠΤΕΑ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ 5 
Αξιότιμε Υπουργέ,  
Με την παρούσα επιστολή η Ένωση

Εστιατορίων & Συναφών Αττικής
(Ε.Ε.Ε.Σ.Α)  εκπροσωπώντας τον κλάδο
της εστίασης, σας εκφράζει την απόλυ-
τη αγανάκτηση  του κλάδου για τον τρό-
πο στήριξης, μέσω της επιστρεπτέας
προκαταβολής 5. 

Γνωρίζετε πολύ καλά πως η εστίαση
είναι ένας από τους βασικούς παράγον-
τες της  οικονομίας της χώρας. Η μόνη
στήριξη του κλάδου της εστίασης πλέον
είναι τα  χρηματοδοτικά εργαλεία που
ανακοινώνει η κυβέρνηση.  

ΕΙΜΑΣΤΕ ΚΛΕΙΣΤΑ ΜΕ ΚΥΒΕΡΝΗ-
ΤΙΚΗ ΕΝΤΟΛΗ. 

ΔΩΣΤΕ ΛΥΣΗ ΑΜΕΣΑ!!! 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ Ε.Ε.Α ΜΕ ΤΗ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Σ.Α 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΣΤΙΑΣΗ

Ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Μάκης Βορίδης, ο Αναπληρωτής
Υπουργός Εσωτερικών κ. Στέλιος Πέτσας, ο Πρόεδρος της Κεντρι-
κής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) κ. Δημήτρης Παπαστεργίου, ο
Δήμαρχος Αθηναίων κ. Κώστας Μπακογιάννης, ο Δήμαρχος Περι-
στερίου κ. Ανδρέας Παχατουρίδης και ο Δήμαρχος Γλυφάδας κ.
Γιώργος Παπανικολάου συμμετείχαν στη νέα τηλεδιάσκεψη του
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, την Τετάρτη 17 Μαρτίου
και ώρα 18:00.
Τα βασικά θέματα της συζήτησης ήταν:
- η ανανέωση των μισθώσεων ακινήτων του Δημοσίου,
- τα δημοτικά τέλη για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων από
επιχειρήσεις,
- αλλά και θέματα που σχετίζονται με την στήριξη των επιχειρή-
σεων εστίασης εν μέσω πανδημίας.
Η μεγάλη διαδικτυακή εκδήλωση ξεκίνησε με την τοποθέτηση
του Προέδρου του Ε.Ε.Α. κ. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου, ενώ τις
απόψεις τους εξέφρασαν πρόεδροι φορέων και εκπρόσωποι
επαγγελματικών κλάδων.
Συγκεκριμένα, θέματα προς τους Υπουργούς και τους Δημάρ-
χους κατέθεσαν οι κάτωθι:
-Γιώργος Καββαθάς – Πρόεδρος ΓΣΕΒΕΕ, Πρόεδρος ΠΟΕΣΕ,
Μέλος ΔΕ ΕΕΑ
-Γιώργος Καρανίκας – Πρόεδρος ΕΣΕΕ
-Ιωάννης Δαβερώνης – Πρόεδρος Ένωσης Εστιατόρων και Συ-
ναφών Αττικής
-Σωτήρης Κοτσαμπάς – Πρόεδρος Ένωσης Εστιατόρων Και Συ-
ναφών Επαγγελμάτων Σερρών
-Ιωάννης Φιλοκώστας – Πρόεδρος Ένωσης Εστιατόρων Ψητο-
πωλών Καφέ Μπαρ Θεσσαλονίκης
-Νικόλαος Κογιουμτσής – Β' Αντιπρόεδρος ΕΕΑ, Αντιπρόεδρος
Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών
-Ηλίας Μάνδρος – Γ' Αντιπρόεδρος ΕΕΑ, Αντιδήμαρχος Δήμου
Αιγάλεω
-Γιώργος Κουράσης – Γεν. Γραμματέας ΠΟΕΣΕ, Μέλος ΔΣ ΕΕΑ
-Θοδωρής Μάλλιος – Πρόεδρος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας
Περιπτερούχων, Μέλος ΔΣ ΕΕΑ
Πρόκειται για άλλη μία ενημερωτική δράση του Επαγγελματικού
Επιμελητηρίου Αθηνών, με στόχο την προώθηση προς επίλυση
θεμάτων που απασχολούν επιχειρήσεις και επαγγελματίες.
Την εκδήλωση συντόνισε ο δημοσιογράφος κ. Χρήστος Κού-
τρας.

Προς Υπουργείο Οικονομικών
Υπόψη Υφυπουργού Οικονομικών κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 
Κοινοποίηση:  
Υπουργό Εσωτερικών κ. Μάκη Βορίδη 
Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα 
Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Γιάννη Πλακιωτάκη 
Δήμαρχο Αλίμου κ. Ανδρέα Κονδύλη 
Δήμαρχο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης κ. Γρηγόρη Κωνσταντέλο 
Δήμαρχο Γλυφάδας κ. Γιώργο Παπανικολάου 
Δήμαρχο Ελληνικού Αργυρούπολης κ. Γιάννη Κωνσταντάτου 
Δήμαρχο Λαυρίου κ. Δημήτρη Λουκά 
Δήμαρχο Μαραθώνα κ. Στέργιο Τσίρκα 
Δήμαρχο Μεγαρέων κ. Γρηγόρη Σταμούλη 
Δήμαρχο Π. Φαλήρου κ. Γιάννη Φωστηρόπουλο 
Δήμαρχο Ραφήνας - Πικερμίου κ. Ευάγγελο Μπουρνούς 
Δήμαρχο Σαρωνικού κ. Πέτρο Φιλίππου  
Δήμαρχο Σπάτων - Αρτέμιδος κ. Δημήτριο Μάρκου 
Δήμαρχο Ωρωπού κ. Γιώργο Γιασημάκη 
Πρόεδρο ΠΟΕΣΕ, Πρόεδρο ΓΣΕΒΕΕ κ. Γιώργο Καββαθά 
Πρόεδρο Ε.Ε.Α. κ. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου 

«ΘΕΜΑΤΑ ΑΙΓΙΑΛΟΥ» 

Αξιότιμε Υπουργέ, 
Όλη η χώρα βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγο των

αυξημένων  κρουσμάτων κορονοϊού. Το παρατεταμένο lockdown
έχει συσσωρεύσει προβλήματα  και χρέη στις επιχειρήσεις και η
ανησυχία των συναδέλφων για την επερχόμενη  τουριστική σαιζόν
είναι έντονη.  

Με έκπληξή μας ενημερωθήκαμε από τους παραθαλάσσιους
Δήμους της  Αττικής ότι η τιμή μισθώματος του αιγιαλού για το 2021
δεν έχει μειωθεί όπως έγινε  το 2020 ήτοι στο 40% του 2019. Έχει
ήδη αρχίσει η έκδοση των νέων αδειών απλής  χρήσης αιγιαλού και
θεωρούμε αυτονόητη μία γενναία μείωση του τιμήματος και  εφέτος
αφού η κατάσταση για την εστίαση είναι πολύ χειρότερη και τα πε-
ριοριστικά  μέτρα είναι σίγουρο ότι θα ισχύουν ξανά.  

Επίσης θεωρούμε ότι δεδομένης της οικονομικής κατάστασης
για την  συγκεκριμένη χρονική περίοδο θα έπρεπε να μην είναι υπο-
χρεωτική η προσκόμιση  φορολογικής και δημοτικής ενημερότητας
για την υπογραφή της σύμβασης  μίσθωσης απλής χρήσης αιγιαλού.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ Ε.Ε.Ε.Σ.Α - ΘΕΜΑΤΑ ΑΙΓΙΑΛΟΥ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΣΤΙΑΣΗΣ ΣΤΟΝ ΒΟΛΟ

Την Δευτέρα 5 & Τρίτη 6 Οκτω-
βρίου 2020 η Ένωση Εστιατορίων &
Συναφών Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α) συμμε-
τείχε στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο
Συλλόγων Εστίασης που πραγματο-
ποιήθηκε στον Βόλο. 

Η διοργάνωση του 1ου Πανελλη-
νίου Συνεδρίου για την εστίαση,
έδωσε την ευκαιρία στα Σωματεία
που συμμετείχαν να συζητήσουν τα
προβλήματα του βαριά πληττόμενου
κλάδου της εστίασης καθ όλη την
διάρκεια της πανδημίας. 

Αντιλαμβανόμενοι την δύναμη
και την σημασία των πρωτοβάθμιων
Σωματείων ως το πιο σημαντικό κύτ-
ταρο διεκδίκησης, συνεδρίασαν
όλοι οι εκπρόσωποι των Σωματείων
και Συλλόγων από κάθε γωνία της
Ελλάδας και πρότειναν λύσεις, ενώ
παράλληλα αποφάσισαν να χαραχ-
θεί μια από κοινή γραμμή σε πανελ-
λήνιο επίπεδο για την αντιμετώπιση
των ζητημάτων που απασχολούν τον
κλάδο.

Κατά την ομιλία του στο συνέ-

δριο, ο Πρόεδρος της Ένωσης
Εστιατορίων & Συναφών Αττικής κ.
Ιωάννης Δαβερώνης, μεταξύ άλ-
λων, επισήμανε τα ουσιαστικά προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν οι επι-
χειρήσεις εστίασης στην περιφερει-
ακή ενότητα της Αττικής - την οποία
κι εκπροσωπεί - καθώς επίσης τόνι-
σε την αναγκαιότητα της στήριξης
του κλάδου της εστίασης από την
κυβέρνηση με χρηματοδοτικά προ-
γράμματα ΕΣΠΑ μόνο για την εστία-
ση. 

Στη φωτο από αριστερά 
ο Πρόεδρος εστιατόρων 

νόμου Σερρών κ. Κοτσαμπάς
με τον Πρόεδρο 

της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Δαβερώνη

Στη φωτο από δεξιά, ο Πρόεδρος της ΠΟΕΣΕ κ.
Καββαθάς, ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Δαβερώ-
νης και ο Γ. Γραμματέας της ΠΟΕΣΕ κ. Κουράσης.
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ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΑΠΟ ΕΝΩΣΗ 
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ
ΑΤΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΑΤΤΙΚΗΣ - COVID
Προς: 
Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων κ. Άδωνι Γεωρ-
γιάδη 
Περιφερειάρχη Αττικής κ. Γιώργο Πατούλη 
Πρόεδρο Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Αθηνών 
κ. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου 
Αντιπεριφερειάρχη 
Οικονομικών κ. Νικόλαο Πέππα  
Πρόεδρο Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής κ.
Χρήστο Θεοδωρόπουλο 

Αξιότιμοι κύριοι, 
Σε συνέχεια της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στις 03

Φεβρουαρίου 2021,  μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής, εκπροσω-
πούμενη από τον Περιφερειάρχη κ.  Πατούλη και τον Αντιπεριφε-
ρειάρχη Οικονομικών κ. Πέππα και της «Ένωσης  Εστιατορίων και
Συναφών Αττικής», ή εν συντομία ΕΕΕΣΑ, εκπροσωπούμενη από
τον πρόεδρό της κ. Δαβερώνη Ιωάννη και μέλη του Δ.Σ. κ. Γιώργο
Κουράση (Γ.  Γραμματέας ΠΟΕΣΕ), κ. Μιχάλη Κολιό (Οικονομικός
Επόπτης ΠΟΕΣΕ), θα θέλαμε να  καταθέσουμε εγγράφως και εν
συντομία τις θέσεις μας, σχετικά με το χρηματοδοτικό  πρόγραμ-
μα της περιφέρειας «Ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών επιχειρή-
σεων που  επλήγησαν από την πανδημία Covid-19» που αφορά
στο πρώτο χρονικά lockdown  της χώρας.  

Θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε, πως με βάση στατιστι-
κές μελέτες της Ε.Ε.Ε.Σ.Α αλλά και δειγματοληπτικών μετρήσεων
(εμπειρίες συναδέλφων - μελών της Ένωσης  Εστιατορίων και Συ-
ναφών Αττικής), είναι γεγονός πως 8 στις 10 επιχειρήσεις  εστία-
σης, δεν λαμβάνουν ικανή βαθμολογία που να τις καθιστά δι-
καιούχους της  ενίσχυσης. Πολύ μεγάλος όγκος επιχειρήσεων
αδυνατεί να ανταπεξέλθει στις πάγιες  υποχρεώσεις της και η
αδυναμία στήριξης τους, θα σημάνει σημαντικούς κινδύνους  

τόσο στις ίδιες όσο και στο οικονομικό περιβάλλον της Αττι-
κής εν γένει.  Ο κύριος λόγος για τον οποίο οι επιχειρήσεις του
κλάδου μας λαμβάνουν σχετικά  χαμηλές βαθμολογίες εν συγ-
κρίσει με άλλες οικονομικές δραστηριότητες, σχετίζεται  με τεχνι-
κό λάθος κατά τον σχεδιασμό του συγκεκριμένου χρηματοδοτι-
κού  προγράμματος. Συγκεκριμένα, αναφερόμαστε στο γεγονός
ότι για να λάβει μια  επιχείρηση υψηλή βαθμολογία και να έχει με-
γαλύτερες πιθανότητες να ενισχυθεί  οικονομικά, πρέπει να εμ-
φανίζει όσο το δυνατόν μεγαλύτερο ποσοστό μείωσης  τζίρου,
συγκρίνοντας τα αποτελέσματα του 2ου τριμήνου 2020 σε σχέση
με το  αντίστοιχο τρίμηνο του 2019. Στο σημείο αυτό, να υπενθυμί-
σουμε ότι τα επισιτιστικά  επαγγέλματα είχαν σταματήσει την λει-
τουργία τους κατόπιν των κυβερνητικών  οδηγιών, ήδη από τα μέ-
σα Μαρτίου, χωρίς να λαμβάνεται αυτό υπόψη, στη  συνάρτηση
υπολογισμού. Αντιστοίχως, υπάρχουν άλλες δραστηριότητες
όπως για  παράδειγμα τα ξενοδοχεία δωδεκάμηνης λειτουργίας,
στα οποία η επανεκκίνηση  τέθηκε στις 01 Ιουλίου 2020. Κατά συ-
νέπεια, η σύγκριση δραστηριοτήτων για την  διεκδίκηση της οικο-
νομικής ενίσχυσης, παρουσιάζει αδικίες και στρεβλώσεις.  

Οι όροι και οι προϋποθέσεις, καλό είναι να τίθενται πιο στο-
χευμένα, καθώς όλος ο  επισιτιστικός κλάδος νοιώθει αδικημένος
για την εκτόπισή του από το πρόγραμμα  της Περιφέρειας.  

Είμαστε υποχρεωμένοι να τονίσουμε ότι όλος ο κλάδος βρί-
σκεται σε οριακό σημείο.  Αγαπάμε την δουλειά μας, σεβόμαστε
τους συνεργάτες μας και θα κάνουμε ότι είναι  δυνατό για να κρα-
τήσουμε τις επιχειρήσεις μας ζωντανές. Παρόλαυτα, σας θέλου-
με  κοντά στην δύσκολη προσπάθειά μας και θα θέλαμε να δε-
σμευτείτε ότι θα κάνετε  ότι περνάει από το χέρι της Περιφέρειας,
ώστε να ξεπεράσουμε αυτές τις δυσκολίες  που έχει διαμορφώσει
στην αγορά η πανδημία.  

Αυτό που ζητάμε από εσάς είναι:  
·Ο σχεδιασμός ενός εξατομικευμένου χρηματοδοτικού ερ-

γαλείου, στοχευμένο στον κλάδο μας, που να λαμβάνει υπόψη
του τις συνολικές μέρες διακοπής  της λειτουργίας από την αρχή
της πανδημίας.  

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την φιλοξενία σας και
για την εποικοδομητική  συζήτηση που πραγματοποιήσαμε και εί-
μαστε βέβαιοι ότι θα σταθείτε αντάξιοι των  προσδοκιών μας. 

Στη δράση διαμαρτυρίας «ΤΑ ΚΛΕΙΔΙΑ ΤΗΣ
ΕΣΤΙΑΣΗΣ», που πραγματοποιήθηκε την
Τετάρτη 10 Φεβρουαρίου 2021, οι
επαγγελματίες του κλάδου εστίασης έδωσαν
το παρόν σε διάφορα σημεία της ευρύτερης
περιοχής της Αττικής. Οι επιχειρηματίες με
«ιδιαίτερη» ψυχολογία προσήλθαν και
παρέδωσαν τα κλειδιά των μαγαζιών τους
καθώς επίσης υπογράφοντας μια υπεύθυνη
δήλωση ΠΡΩΗΝ επαγγελματία.
Τα σημεία παράδοσης της συμβολικής
διαμαρτυρίας για την Ένωση Εστιατορίων &
Συναφών Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α), ήταν στις
ακόλουθες περιοχές:
ΑΘΗΝΑ ΚΕΝΤΡΟ εστιατόριο Παλαιά Ιθάκη
Αγίας Φιλοθέης 2, Μοναστηράκι 10556
ΑΙΓΑΛΕΩ εστιατόριο Δεκαράκι Αγίας
Λαύρας 3, Αιγάλεω 122 44
ΑΡΤΕΜΙΔΑ ΛΟΥΤΣΑ μεζεδοπωλείο Το
Αρχοντικό Λ. Βραυρώνος 12, Άρτεμις
19016
ΓΚΑΖΙ café patisserie Candy Cat
Περσεφόνης 59, 118 54 Γκάζι
ΔΙΟΝΥΣΟΣ, ΔΡΟΣΙΑ, ΑΜΥΓΔΑΛΕΖΑ, ΑΓ.
ΣΤΕΦΑΝΟΣ Ταβέρνα Ο Πιπινιός Πέππα 1,
Σταμάτα 14575
ΕΡΥΘΡΑΙΑ Coffee Bar Cargo Ελευθερίου
Βενιζέλου & Στροφυλίου 65
Νέα Ερυθραία 14671
ΚΗΦΙΣΙΑ μεζεδοπωλείο Σαλματάνης
Συγγρού 18, Κηφισιά 145 62
ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ Ψαροταβέρνα Ο Ψαράς Λ.
Ποσειδώνος 3, Αγ. Παντελεήμων 190 07
ΜΕΓΑΡΑ Cafe Bistrot Pochette
Σαρανταπόρου 6, Μέγαρα 19100
Ν. ΜΑΚΡΗ All Day Resto Bar Seacret Λ.
Ποσειδώνος 18, Νέα Μάκρη 19005
ΠΑΓΚΡΑΤΙ Trattoria Italia D’onofrio
Ηρώνδα 6, Παγκράτι 11635
ΠΑΡΝΗΘΑ - ΜΕΝΙΔΙ εστιατόριο Η
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Πάρνηθος 375, Αχαρνές
13674
ΠΕΝΤΕΛΗ, ΜΕΛΙΣΣΙΑ, ΒΡΙΛΗΣΣΙΑ,

ΓΕΡΑΚΑΣ,  εστιατόριο Ο Τέλης Πλ. Αγ.
Τιμόθεου, Παλιά Πεντέλη 15236
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ μεζεδοπωλείο Το Αρχοντικό Λ.
Κωνσταντινουπόλεως 94, Περιστέρι 12133
ΠΟΡΤΟ ΡΑΦΤΗ εστιατόριο Το Αγκυροβόλι
Λιμάνι Πόρτο Ράφτη 19003
ΡΑΦΗΝΑ εστιατόριο Μπάρμπα Βάγγος Πλ.

Πλαστήρα, Ραφήνα 19009
ΦΑΛΗΡΟ ταβέρνα Ο Μπάμπης Λ. Αμφιθέας
71, Παλαιό Φάληρο 17564
ΧΑΛΑΝΔΡΙ γραφεία Ε.Ε.Ε.Σ.Α. Παράσχου 8
– 15234 2ος ορ.
ΩΡΩΠΟΣ Restaurant – Cafe PAPAROYNA
Γ. Δροσίνη 9, 19015 Ωρωπός

Συνάντηση πραγματοποίησε ο Πρό-
εδρος της Ένωσης Εστιατορίων & Συνα-
φών Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α) κ. Ιωάννης Δα-
βερώνης και το μέλος του Δ.Σ κ. Μαυρί-
κιος Πανουργιάς, με τον Πρόεδρο του
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθη-
νών (Ε.Ε.Α) κ. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου
και τον Αντιπρόεδρο κ. Νίκο Γρέντζελο,
με σκοπό την ενημέρωση για το πρό-
γραμμα ΕΣΠΑ της περιφέρεια Αττικής
που αφήνει έτσι όπως φαίνεται χιλιάδες
επιχειρήσεις εστίασης εκτός χρηματο-
δοτήσεων.

Σε συνέχεια προγενέστερης συνάν-
τησης το Σωματείο μας είχε καταθέσει
εγγράφως και εν συντομία τις θέσεις
μας, σχετικά με το χρηματοδοτικό πρό-
γραμμα της περιφέρειας «Ενίσχυση μι-
κρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων
που επλήγησαν από την πανδημία Co-
vid-19» που αφορά στο πρώτο χρονικά
lockdown της χώρας.

Πολύ μεγάλος όγκος επιχειρήσεων
αδυνατεί να ανταπεξέλθει στις πάγιες
υποχρεώσεις της και η αδυναμία στήρι-
ξής τους, θα σημάνει σημαντικούς κιν-
δύνους τόσο στις ίδιες όσο και στο οικο-
νομικό περιβάλλον της Αττικής εν γένει.
Είμαστε υποχρεωμένοι να τονίσουμε ότι
όλος ο κλάδος βρίσκεται σε οριακό ση-
μείο!!!

Τα αιτήματα της Ε.Ε.Ε.Σ.Α είναι ο
σχεδιασμός ενός εξατομικευμένου
χρηματοδοτικού εργαλείου, στοχευμέ-
νο στον κλάδο μας, που να λαμβάνει
υπόψη του τις συνολικές μέρες διακο-
πής της λειτουργίας από την αρχή της
πανδημίας.

Στη φωτο από αριστερά ο κ. Πα-
νουργιάς μέλος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α, ο Πρό-
εδρος του Ε.Ε.Α κ. Χατζηθεοδοσίου, ο
Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Δαβερώνης
και ο Αντιπρόεδρος του Ε.Ε.Α κ. Γρέν-
τζελος.

ΔΡΑΣΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΤΑ ΚΛΕΙΔΙΑ ΤΗΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΝΩΣΗΣ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ΜΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΕΕΣΑ ΣΤΟ ALERT TV
Ο Πρόεδρος της Ένωσης Εστιατορίων & Συναφών Αττικής κ. Ιωάννης Δαβε-

ρώνης μίλησε στο ALERT TV και στην εκπομπή «Λαϊκών Βήμα» με τον δημοσιο-
γράφο Αργύρη Ντινόπουλο, για την αποδοκιμασία του πληττόμενου κλάδου της
εστίασης.

«Αντιμετωπίζουμε σοβαρά προβλήματα ως κλάδος την ιδιαίτερη αυτή στιγ-
μή, εν μέσω της πανδημίας και οι συνέπειες είναι πολύ μεγάλες» είπε χαρακτη-
ριστικά. 

Μεταξύ άλλων στο πάνελ, φιλοξενούμενος της εκπομπής ήταν και ο Αντιπε-
ριφερειάρχης Οικονομίας και συνάδελφος κ. Νίκος Πέππας και μίλησαν για τους
αγώνες που έχουν κάνει από κοινού για την αξιοπρεπή επιβίωση της εστίασης.

Διανομη� υγειονομικω�ν υλικω�ν προστασι�ας - Ραφη�να
Ο Πρόεδρος της Ένωσης
Εστιατορίων & Συναφών
Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α) κ.
Ιωάννης Δαβερώνης και
η Υπεύθυνη Δημοσίων
Σχέσεων κ. Αλίνα Σχίμ-
φλε  μοίρασαν στα κατα-
στήματα εστίασης του
δήμου Ραφήνας – Πικερ-
μίου, μάσκες, γάντια και
αντισηπτικά μετά από χο-
ρηγία του Προέδρου του
«Ομίλου Therasys» κου
Φραγκίσκου Σαργολό-
γου.

Στη φωτο από αριστερά ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α 
κ. Ιωάννης Δαβερώνης κατά τη διανομή υλικού 
με την ιδιοκτήτρια cafe κα Πέγκυ Κόσσιφα

Στη φωτο από αριστερά η Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων του
Σωματείου κα Alina Schimpfle κατά τη διανομή υλικού με
τον ιδιοκτήτη εστιατορίου κ. Αντώνη Βουλγαράκη.

Υλικά για Καρε Αρνιού

n 1 καρέ αρνιού (καθαρισμένα τα κόκαλα στο
πάνω μέρος και τυλιγμένα με αλουμινόχαρτο
να μην καούν στο ψήσιμο)

n Μανιτάρια λευκά 60 γρ.
n Αλάτι 3 γρ
n Πιπέρι 2 γρ
n Θυμάρι 2 γρ
n Σκόρδο 1 σκελίδα

Υλικά για πουρέ καρότου

n Καρότα 150 γρ.
n Τζιντζερ 20 γρ.
n Πατάτα 50 γρ.
n Βούτυρο 30 γρ
n Γαλα 60 γρ

Υλικά για την σάλτσα

n Βούτυρο 30 γρ
n Κρεμμύδι φρέσκο 30 γρ
n Αλάτι 2 γρ
n Πιπέρι 1γρ
n θυμάρι 1 γρ
n Κοκκίνο κρασί 30 γρ

ΕΚΤΕΛΕΣΗ
Μαρινάρουμε το καρε του αρνιού με αλά-

τι πιπέρι θυμάρι και ψιλοκομμένο σκόρδο και
το βάζουμε σε μια μεμβράνη για 2 ωρες του-
λάχιστον στο ψυγείο.

Μετα το περνουμε και το σωταρουμε σε

ένα τηγανάκι να κάνει κρουστα και το βάζου-
με σε ένα πυρ εξ στο φούρνο στους 170 βαθ-
μούς για 20 περίπου λεπτά .

Στο τηγανάκι που περάσαμε το αρνί εχου-
με κόψη στα 4 τα μανιτάρια και τα σοτάρουμε
και αυτά , βγάζουμε και τα μανιτάρια και στο
ιδιο τηγανάκι θα κάνουμε την σάλτσα ρίχνον-
τας το κρεμμυδάκι ψιλοκομμένο και το σκόρ-
δο και σβήνοντας με κόκκινο κρασί και μετα
προσθέτουμε το βούτυρο αλάτι , πιπέρι και
θυμάρι Πουρέ καρότου

Βαζουμε τα καρότα και τα βράζουμε βά-
ζοντας μέσα αλάτι , πιπέρι , τζιτζερ και την πα-
τάτα μόλις βράσουν τα βάζουμε στο μπλέντερ
και προσθέτουμε το βούτυρο και το γαλα και
το μπλενταρουμε

ΣΕΡΒΙΡΕΤΕ: κόβετε τις κοτολέτες στο σημείο
που ενώνονται οι σπόνδυλοι και σερβίρετε σε
πιάτο. Το κρέας πρέπει να είναι ροζ και να
βγάζει υγρά, τοποθετούμε τον πουρέ του κα-
ρότου για βάση , βάζουμε το αρνί από επάνω
τα μανιτάρια και τα σπαράγγια που εχουμε
σωταρη και περιχύνουμε με σάλτσα.

Αρνίσιο καρέ, πουρές καρότου με τζίντζερ, 
ραγγού μανιταριών, σάλτσα μυρωδικών

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΕΕΣΑ 
ΜΕ ΒΟΥΛΕΥΤΗ 
ΓΙΑΝΝΗ ΜΕΛΑ

Συνάντηση πραγματοποίησε ο Πρόεδρος κ. Ιωάννης
Δαβερώνης και ο Γενικός Γραμματέας κ. Χρήστος Γκόνος
της Ένωσης Εστιατορίων & Συναφών Αττικής (Ε.Ε.Ε.Σ.Α)
με τον Βουλευτή Α' Πειραιώς κ. Γιάννη Μελά, με σκοπό
την ενημέρωση του βουλευτή για τα μεγάλα προβλήματα
που αντιμετωπίζει ο κλάδο της εστίασης. 

Στη φωτο 
από αριστερά 
ο Γ. Γραμματέας
κ. Γκόνος, 
ο Βουλευτής 
κ. Μελάς και 
ο Πρόεδρος 
κ. Δαβερώνης

1ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 
& ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ - 1st ATHENS 
INTERNATIONAL FILM FOOD FESTIVAL

Η Περιφέρεια Αττικής, το Glory Films και το Εμπορικό Επιμελη-
τήριο Αθηνών συνδιοργάνωσαν το 1ο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματο-
γράφου και Γαστρονομίας της Αθήνας υπό την αιγίδα του Υπουργεί-
ου Τουρισμού. Το φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε από τις 19 έως τις 21
Οκτωβρίου 2020 διαδικτυακά με τη βοήθεια του Act for Art. Αρωγοί
της εκδήλωσης ήταν η Ένωσης Εστιατορίων & Συναφών Αττικής
(Ε.Ε.Ε.Σ.Α) και του Chef’s Club. Καλλιτεχνικός διευθυντής του φεστι-
βάλ ήταν ο σκηνοθέτης Manuel de Coco, ενώ η Ελληνίδα ηθοποιός
κα Θεοφανία Παπαθωμά έκανε την παρουσίαση.

Το κύριο χαρακτηριστικό του φεστιβάλ ήταν ο συνδυασμός κινη-
ματογράφου και γαστρονομίας από ταινίες και ντοκιμαντέρ με επίκεν-
τρο το φαγητό ή το ποτό. Μετά από κάθε προβολή ακολουθούσε πα-
ρουσίαση από εξειδικευμένους σεφ, οι οποίοι ετοίμαζαν πιάτα σχετι-
κά με το θέμα των ταινιών. 

Συγκεκριμένα, οι προβολές ξεκίνησαν με την πανελλήνια πρε-
μιέρα της ταινίας «From the Vine» (Σον Κιστέρνα) με πρωταγωνιστή
τον Τζο Παντολιάνο, γνωστό για τους ρόλους του στη σπουδαία σειρά
«The Sopranos» και στο sci-fi έπος «The Matrix». Αμέσως μετά ο Σεφ
Παναγιώτης Γιανναράκος παρουσίασε τα μυστικά της ιταλικής κουζί-
νας ενώ ο Γιώργος Στόγιας μίλησε ως ειδικός για την σημασία του
κρασιού στην συνταγή του φαγητού. 

Στις 20 Οκτωβρίου, προβλήθηκε το ντοκιμαντέρ «A God in Each
Lentil» του Miguel Angel Jimenez, που έκανε παγκόσμια πρεμιέρα
στο San Sebastian Film Festival. Το ντοκιμαντέρ ήρθε με πολλά βρα-
βεία, για να προβληθεί για πρώτη φορά στο ελληνικό κοινό. Το κομ-
μάτι της γαστρονομίας παρουσίασε ο Σεφ Πάνος Βουκελάτος, με
συνταγή από την ισπανική κουζίνα.  Τέλος, η αυλαία του φεστιβάλ
έπεσε στις 21 Οκτωβρίου, με την πρεμιέρα του ντοκιμαντέρ "Αγαπη-
μένος" του Yaser Talebi από το Ιράν, το οποίο προβλήθηκε στα μεγα-
λύτερα φεστιβάλ του κόσμου (Φεστιβάλ Κινηματογράφου του Βερο-
λίνου, IDFA, Hot Docs κ.λπ.). Για την ιρανική κουζίνα, ανέλαβε να μι-
λήσει ο Σεφ Αλέξανδρος Δραμαλιώτης. Οι θεατές μπόρεσαν να πα-
ρακολουθήσουν το φεστιβάλ μέσω ζωντανής ροής από το κανάλι της
Περιφέρειας Αττικής στο YouTube.

Ε.Ε.Α - Ε.Ε.Ε.Σ.Α - ΕΡΤ1
Ο Πρόεδρος της Ένωσης Εστιατορίων & Συναφών Αττικής κ.

Ιωάννης Δαβερώνης μαζί με τον Πρόεδρο του Ε.Ε.Α. κ. Γιάννη Χατζη-
θεοδοσίου μίλησαν την Δευτέρα 18/01/2021 στην πρωινή ενημερω-
τική εκπομπή της ΕΡΤ1 “από τις έξι” με τους δημοσιογράφους Δημή-
τρη Κοτταρίδη και  Γιάννη Πιτταρά, για τον τρόπο που πρέπει να στη-
ριχθούν οι τοπικές αγορές και συγκεκριμένα ο πληττόμενος κλάδος
της εστίασης.

“Η εκτίμηση δείχνει μετά τον Μάρτιο το άνοιγμα των καταστημά-
των εστίασης.” Συνεχίζοντας ο Πρόεδρος κ. Δαβερώνης, είπε: “Το
μόνο που ζητάμε και που πρέπει να κάνει η κυβέρνηση είναι, να δο-
θούν χρηματοδοτικά εργαλεία στήριξης και όχι σε μορφή δανείων. Η
κατάσταση είναι μόνο δύσκολη.”

Στη φωτό από
αριστερά η Αν-
τιπεριφερει-
άρχης Νοτίου
Τομέα Αθηνών
κα Νάνου με
τον Πρόεδρο
της Ε.Ε.Ε.Σ.Α.
κ. Δαβερώνη.
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ Ε.Ε.Α ΜΕ 
ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ 
Ε.Ε.Ε.Σ.Α ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΣΤΙΑΣΗ

Ενημερωτική εκδήλωση πραγματοποίησε μέσω τη-
λεδιάσκεψης την Τετάρτη 17/3/2021 ο Πρόεδρος του
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών (Ε.Ε.Α.) κ. Γιάν-
νης Χατζηθεοδοσίου, που ως βασικό θέμα συζήτησης εί-
χε «την στήριξη που πρέπει να έχει ο κλάδος της εστία-
σης». Κεντρικός καλεσμένος ήταν ο Υπουργός Εσωτερι-
κών κ. Μάκης Βορίδης και  η Ένωση Εστιατορίων & Συ-
ναφών Αττικής εκπροσωπήθηκε από τον Πρόεδρο κ.
Ιωάννη Δαβερώνη.

Στην τηλεδιάσκεψη επίσης συμμετείχαν ο Αναπλη-
ρωτής Υπουργός κ. Στέλιος Πέτσας, ο Δήμαρχος Αθη-
ναίων κ. Κώστας Μπακογιάννης μέσω βιντεοσκοπημέ-
νου μηνύματος, ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δή-
μων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) κ. Δημήτρης Παπαστεργίου, ο Δή-
μαρχος Περιστερίου κ. Ανδρέας Παχατουρίδης, ο Δή-
μαρχος Γλυφάδας κ. Γιώργος Παπανικολάου, ο Πρό-
εδρος ΓΣΕΒΕΕ Πρόεδρος ΠΟΕΣΕ Μέλος ΔΕ ΕΕΑ κ.
Γιώργος Καββαθάς, ο Γεν. Γραμματέας ΠΟΕΣΕ Μέλος
ΔΣ ΕΕΑ Μέλος ΔΣ ΕΕΕΣΑ κ. Γιώργος Κουράσης, ο Πρό-
εδρος ΕΣΕΕ κ. Γιώργος Καρανίκας, ο Πρόεδρος Ένωσης
Εστιατόρων Και Συναφών Επαγγελμάτων Σερρών κ. Σω-
τήρης Κοτσαμπάς, ο Πρόεδρος Ένωσης Εστιατόρων Ψη-
τοπωλών Καφέ Μπαρ Θεσσαλονίκης κ. Ιωάννης Φιλο-
κώστας, ο Β’ Αντιπρόεδρος ΕΕΑ, Αντιπρόεδρος Εμπορι-
κού Συλλόγου Αθηνών κ. Νικόλαος Κογιουμτσής, ο Γ’
Αντιπρόεδρος ΕΕΑ Αντιδήμαρχος Δήμου Αιγάλεω κ.
Ηλίας Μάνδρος, ο Πρόεδρος Πανελλήνιας Ομοσπον-
δίας Περιπτερούχων, Μέλος ΔΣ ΕΕΑ κ. Θοδωρής Μάλ-
λιος, και η Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Κυ-
λικείων Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων κα Φραντζέ-
σκα Τατούλη.

Παρατείνεται κατά τρία έτη η διάρκεια των μισθώσε-
ων ακινήτων του Δημοσίου που έληξαν πρόσφατα ή
οδεύουν προς τη λήξη τους.

Πρόκειται για ένα θέμα για το οποίο έχει ασκήσει έν-
τονες πιέσεις το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών
(Ε.Ε.Α.), προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος να χά-
σουν την επαγγελματική τους στέγη εν μέσω πανδημίας,
όσοι μισθώνουν ακίνητο από το Δημόσιο. Αξίζει να ση-
μειωθεί ότι η παράταση αφορά και τον δημόσιο χώρο
που καταλαμβάνουν καντίνες. Η σχετική δέσμευση από
την ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών ανακοινώθηκε
κατά τη διάρκεια της τηλεδιάσκεψης.

Επίσης συζητήθηκε το θέμα που αφορά την απαλλα-
γή  των δημοτικών τελών για τα καταστήματα εστίασης εν
μέσω πανδημίας από του Δήμους.

Η θέση του Σωματείου μας στο θέμα αυτό - και η
οποία τέθηκε στους υπουργούς -είναι να προχωρήσει η
κυβέρνηση σε νομοθετική παρέμβαση για την απαλλαγή
των δημοτικών τελών που χρεώνουν οι δήμοι μέσω των
λογαριασμών ηλεκτρικής ενέργειας για τα καταστήματα
εστίασης.

Τη διαδικτυακή εκδήλωση του Ε.Ε.Α συντόνισε ο δη-
μοσιογράφος κ. Χρήστος Κούτρας.

Στο κάλεσμα του Προέδρου κ. Ιωάννη Δαβερώνη και
των μελών Δ.Σ. της Ένωσης Εστιατορίων & Συναφών Αττι-
κής, ανταποκρίθηκαν ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Άδωνις
Γεωργιάδης, ο Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητη-
ρίου Αθηνών κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, την Δευτέρα 17
Μαΐου 2021 στις 20:30 στο MS Roof Garden Restaurant,
θέλωντας να στηρίξουν τα καταστήματα εστίασης Αττικής. 

Επίσης στη συγκέντρωση μεταξύ άλλων εκλεκτών κα-
λεσμένων περευρέθηκαν και ο Υπουργός Τουρισμού κ.
Χάρης Θεοχάρης μέσω διαδικτυακής του παρουσίας, κα-
θώς επίσης από τον Δήμο Αθηναίων η Προέδρος της Εται-
ρεία Ανάπτυξης & Τουριστικής Προβολής Αθηνών κυρία
Μελίνα Δασκαλάκη, ο Πρόεδρος της Λέσχης Αρχιμαγεί-
ρων Ελλάδος κ. Τάσος Πρωτοψάλτης, περνώντας όλοι μαζί
ένα θετικό μήνυμα για την επανεκκίνηση του κλάδου. 

ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΗΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ

Στη φωτο από αριστερά ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Δαβερώνης 
με τον Υπουργό κ. Γεωργιάδη.

Στη φωτο από αριστερά ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Α κ. Χατζηθεοδοσίου
και ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Δαβερώνης

Στη φωτο από αριστερά η Πρόεδρος της ΕΑΤΑ κ. Δασκαλάκη 
και ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Δαβερώνης.

Στη φωτο από αριστερά ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Δαβερώνης
και ο Πρόεδρος του Chef’s Club κ. Πρωτοψάλτης

Στη φωτο από αριστερά ο πρώην Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α 
κ. Τέλης Κολιός με τον Πρόεδρο κ. Δαβερώνη

Στη φωτο από αριστερά ο Αν. Γ. Γραμματέας κ. Σαλματάνης, ο Τα-
μίας κ. Γιαννούλης, ο Πρόεδρος κ. Δαβερώνης, ο Γ. Γραμματέας κ.
Γκόνος, ο Υπουργός κ. Γεωργιάδης, ο οικ. επόπτης της ΠΟΕΣΕ και
μέλος του Δ.Σ κ. Κολιός και το μέλος του Δ.Σ κ. Πανουργιάς.

Στη φωτο από αριστερά ο Πρόεδρος κ. Δαβερώνης 
και ο Υπουργός κ. Γεωργιάδης. 

Στη φωτο από αριστερά ο Ταμίας κ. Γιαννούλης, ο Πρόεδρος κ. Δαβερώνης, 
ο κ. Πανουργιάς μέλος, ο κ. Σαλματάνης μέλος και ο Αντιπρόεδρος κ. Δημέλης.

Στη φωτο από αριστερά ο Οικονομικός Επόπτης της ΠΟΕΣΕ κ.
Μιχάλης Κολιός και ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Σ.Α κ. Δαβερώνης
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